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Síntesis 

• Los graduados 2018 son en su mayoría mujeres: 63,5% y solo un 36,5% corresponden a varones.

• Los graduados tardaron (en las carreras de grado) como mínimo un 20,0% más que la duración teórica en

años.

• El 62,3% posee hasta 29 años al momento de egresarse y una pequeña proporción es mayor a 50 años:

3,8%. 

• 8 de cada 10, en el caso de los padres, y 7 de cada 10 en el caso de las madres de los graduados UNM

poseen hasta estudios secundarios completos.

• El 64,8% de los graduados realizaron sus estudios de nivel medio en escuelas de gestión pública.

• Los padres de los graduados son principalmente trabajadores no calificados, mientras que las madres son

principalmente jubiladas.

• Los ingresos percibidos en el hogar provienen esencialmente de actividades laborales, jubilaciones y/o

pensiones. Y solo en la mitad de los hogares existe una segunda fuente de ingresos.

• Prácticamente 6 de cada 10 graduados poseen ingresos familiares inferiores a tres salarios mínimos.

• 8 de cada 10 graduados trabajaron durante el transcurso de la carrera.

• La condición de actividad, al momento de egresarse (momento de responder la encuesta), fue de 58,5%.

Cifra prácticamente 20 puntos porcentuales más baja que la condición de actividad durante la carrera.

• Casi la mitad de los que trabajan lo hacen en el Partido de Moreno. Mientras que el 38,7% lo hacen en

los otros partidos del Conurbano Bonaerense y solo el 11,8% trabaja en la Ciudad de Buenos Aires.

• 7 de cada 10 graduados de Grado indicaron que la actividad laboral, al momento de egresarse, se

encuentra ‘muy relacionada’ o ‘parcialmente relacionada’ con la carrera estudiada.

• El 61,3% de los graduados se encuentra buscando un nuevo empleo.

• El motivo por el cual eligieron su carrera fue principalmente por desarrollo profesional, seguido por el

deseo de ser útil a la sociedad y por una clara vocación.

• Los principales motivos por lo cual eligieron la UNM para realizar sus estudios fueron: por la cercanía y

porque es una universidad pública.

• El 62,9% respondieron que  el nivel de exigencia de la carrera es elevado.

• La calificación sobre la formación recibida en la carrera es evaluada como buena o muy buena en 9 de

cada 10 graduados.

• 8 de cada 10 graduados, de las diferentes carreras, opinaron que el nivel de exigencia fue alto o muy

alto.

• El 58,5% de los graduados percibió una o más becas en el transcurso de su carrera universitaria.

• 8 de cada 10 graduados de Grado marcaron que tienen previsto realizar estudios de posgrado. La

demanda se concentra en Especializaciones (29,5%), Maestrías (24,4%) y más atrás Diplomaturas (19,2%)

y Doctorados (12,8%).
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1. Introducción

El presente informe contiene una caracterización general del Perfil de los Graduados de la Universidad 

Nacional de Moreno (UNM) 2018 en función de características socioeconómicas, socioculturales y 

trabajo.   

Los datos han sido relevados a partir de una encuesta elaborada por el Departamento de Estudios y Asistencia 

Técnica, dependiente de la Secretaría Académica. Este instrumento fue desarrollado en coordinación con una 

serie de Universidades Nacionales nucleadas en la Comisión de Información Académica de la Red de 

Universidades Nacionales del Conurbano Bonaerense (RUNCoB). En esta oportunidad hemos mejorado el 

formulario de relevamiento de datos adaptando preguntas a la realidad de los egresados de nuestra 

universidad. Así mismo, cabe destacar que en esta oportunidad, gracias al esfuerzo de seguimiento, la 

totalidad de los graduados del año académico 2018 respondieron efectivamente la encuesta. 

El propósito de la Encuesta de Graduados es llevar adelante un seguimiento de los graduados de la institución 

que permita conocer a) el impacto de la formación ofrecida por la Universidad en la inserción laboral y b) la 

percepción sobre su proceso formativo universitario en sus respectivas carreras. Para concretar este objetivo se 

ha diseñado un sistema de toma de información en tres instancias. Cada egresado responderá una encuesta al 

momento de egresar, luego existe una segunda toma de información a los 2 años del egreso y una tercera 

instancia a los 5 años.   

En esta oportunidad se presentará información relativa a los graduados correspondientes al año 

académico 2018, es decir, abarca a aquellos estudiantes que completaron sus obligaciones curriculares 

entre abril de 2018 y marzo de 2019. La toma de datos del presente relevamiento se desarrolló en tres 

momentos, septiembre y diciembre de 2018 y, por último, marzo de 2019.  
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2. Características generales

La Universidad Nacional de Moreno acumula entre los años académicos 2013-2018 un total de 311 

graduados de Licenciaturas, Ingeniería y Ciclos de Complementación. A esta cifra se agregan 177 títulos 

intermedios de Técnicos Universitarios en Electrónica, Gestión Ambiental e Impositivo Contable.  

En el año académico 2018 se registraron 159 nuevos graduados, 58 de los cuales corresponden a títulos 

intermedios y 101 a Licenciaturas, Ciclos de Complementación curricular e Ingeniería (ver, Cuadro 2.1). 

Cuadro 2.1: Graduados totales, por título 
(años 2013–2018) 

Carrera 2013 2014 2015 2016 2017 2018 Total 
Ciclo de Lic. en Educación Inicial *** 4 10 18 3 *** 35 
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 5 *** 4 4 6 6 25 
Contador Público Nacional *** *** 8 6 5 13 32 
Ingeniería en Electrónica *** *** *** *** 1 1 2 
Lic. en Administración *** *** 1 3 4 4 12 
Lic. en Comunicación Social *** *** 4 7 17 11 39 
Lic. en Economía *** *** *** *** 5 3 8 
Lic. en Gestión Ambiental *** *** *** *** 1 8 9 
Lic. en Relaciones del Trabajo *** *** 2 4 3 4 13 
Lic. en Trabajo Social *** *** 25 27 33 51 136 
Téc. Universitario en Biotecnología *** *** *** *** *** 3 3 
Téc. Universitario en Electrónica *** 2 2 2 7 15 28 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental *** *** 4 6 14 15 39 
Téc. Universitario Impositivo Contable 61 9 15 17 35 25 107 
Total 11 15 75 94 134 159 488 

Fuente: Elaboración propia en base a información del SIU- Guaraní 

La cantidad de graduados crece año a año. En el ciclo lectivo 2018 se destaca el egreso de los primeros 

estudiantes de Técnicos Universitarios en Biotecnología, un Ingeniero en Electrónica y ocho nuevos Lic. en 

Gestión Ambiental (ver, Cuadro 2.1 y Cuadro 2.2). 

Cuadro 2.2: Graduados totales por tipo de título. 
Comparativo 2013 – 2018 

Tipo de título 2013 2014 2015 2016 2017 2018 Total 
Ciclos 5 4 14 22 9 6 60 
Grado *** *** 40 47 69 95 251 
Títulos Intermedios 6 11 21 25 56 58 177 

Fuente: Elaboración propia en base a información del SIU- Guaraní 

Al desagregar por Departamento Académico, el Departamento de Ciencias Aplicadas y Tecnología es el que 

cuenta con menos graduados. Hay que considerar que dos de las cuatro carreras del Departamento no 

1 En este caso la cifra corresponde a estudiantes que ingresaron en el año 2011, cursaron el Ciclo de Estudios Generales en Economía y 
Administración del Departamento de Economía y Administración, y posteriormente cambiaron a la carrera indicada. 
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cumplieron aún un dictado completo del plan de estudio (Arquitectura y Lic. en Biotecnología). El Departamento 

de Economía y Administración se ubica en segundo lugar, con 166 graduados entre 2013-2018. Finalmente, 

con la mayor cantidad de graduados, se encuentra el Departamento de Humanidades y Ciencias Sociales con 

230 (ver, Cuadro 2.3). La mayor parte de los graduados de este departamento corresponden a la carrera de 

Lic. en Trabajo Social (ver, Cuadro 2.1).  

Cuadro 2.3: Graduados totales por Departamento Académico 
Comparativo 2013–2018 

Departamento 2013 2014 2015 2016 2017 2018 Total 
Ciencias Aplicadas y Tecnología *** 2 6 8 23 42 81 
Economía y Administración 6 9 26 30 52 49 166 
Humanidades y Ciencias Sociales 5 4 43 56 59 68 230 

Fuente: Elaboración propia en base a información del SIU- Guaraní 

El promedio en años reales de duración de la carrera para los títulos intermedios fue en torno a los 5 años, con 

excepción, de los graduados de Téc. Universitario en Biotecnología que lo hicieron en 3 años. Respecto a las 

carreras de grado la duración real es un 20,0% más que la duración teórica. En el caso del Ciclo de Lic. en 

Educación Secundaria, los graduados tardaron el doble que la duración teórica (ver, Cuadro, 2.4). 

Cuadro 2.4: Graduados 2018 por duración real (promedio en años) 
según tipo de título 

Título 

Promedio 
de 

duración 
real (años) 

Duración 
teórica 
(años) 

Brecha % entre duración 
real promedio y duración 

teórica 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 4 2 100,0 
Contador Público Nacional 7 5 40,0 
Ingeniería en Electrónica 8 5,5 45,5 
Lic. en Administración 6 5 20,0 
Lic. en Comunicación Social 6 5 20,0 
Lic. en Economía 7 5 40,0 
Lic. en Gestión Ambiental 6 5 20,0 
Lic. en Relaciones del Trabajo 7 5 40,0 
Lic. en Trabajo Social 6 5 20,0 
Téc. Universitario en Biotecnología 3 3 0,0 
Téc. Universitario en Electrónica 5 3 66,7 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 5 3 66,7 
Téc. Universitario Impositivo Contable 5 3 66,7 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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3. Características sociodemográficas

3.1 Graduados por sexo 

El 63,5% de los graduados 2018 son mujeres y solo un 36,5% corresponden a varones (ver, Gráfico 3.1.1). 

Gráfico 3.1.1: Graduados 2018 (%) por sexo 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

Al considerar la variable de sexo, por tipo de título, se pudo observar que existe una mayor proporción de 

mujeres en titulaciones de grado, en tanto, Ciclos de Licenciatura y títulos intermedios poseen una distribución 

más pareja entre hombres y mujeres (ver, Cuadro 3.1.1).  

Cuadro 3.1.1: Graduados 2018 (%) por sexo, según tipo de título 

Sexo Título Intermedio Grado Ciclo Total 
Femenino 51,7 71,6 50,0 63,5 
Masculino 48,3 28,4 50,0 36,5 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

Al desagregar por título obtenido se pudo distinguir una distribución según sexo bastante heterogénea, con 

casos particulares como el de Ingeniería en Electrónica donde la única egresada en el ciclo lectivo 2018 es 

mujer, en el contexto de una carrera predominantemente masculina (ver, Gráfico 3.2.2).  

Femenino
63,5%

Masculino
36,5%
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Gráfico 3.2.2: Graduados 2018 (%) por sexo según título 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

3.2 Graduados según rango de edad 

En cuanto a la edad, al momento de egresarse el 62,3% posee hasta 29 años y solo un 3,6% posee 50 o más 

años. Además es posible apreciar que prácticamente 8 de cada 10 egresados son menores de 35 años (ver, 

Cuadro 3.2.1). 

Cuadro 3.2.1: Graduados 2018 (%) por rango de edad 

Rango de edad % % acum. 
24 años o menos 40,3 40,3 
25 a 29 años 22,0 62,3 
30 a 34 años 12,6 74,8 
35 a 39 años 13,2 88,1 
40 a 49 años 8,2 96,2 
50 a 59 años 1,9 98,1 
60 o más años 1,9 100 
Total 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

Al segmentar por tipo de título se pudo observar que, tanto Títulos Intermedios como Grado, poseen las 

mayores proporciones de graduados en el rango etario más joven (menores de 30 años). Por su parte, los 

graduados de los Ciclos, en su mayoría, se ubican en el rango etario sobre los 35 años (ver, Cuadro 3.2.2). 
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Cuadro 3.2.2: Graduados 2018 (%) por rango de edad según tipo de título 

Rango de edad Título intermedio Grado Ciclo Total general 
24 años o menos 56,9 32,6 0,0 40,3 
25 a 29 años 13,8 27,4 16,7 22,0 
30 a 34 años 12,1 12,6 16,7 12,6 
35 a 39 años 10,3 14,7 16,7 13,2 
40 a 49 años 5,2 8,4 33,3 8,2 
50 a 59 años 1,7 1,1 16,7 1,9 
60 o más años 0,0 3,2 0,0 1,9 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

3.3 Graduados por partido de procedencia 

En cuanto al partido de procedencia de los graduados, se puede observar que todos son de los partidos 

cercanos a la Universidad. El 55,3% son de Moreno, seguido por el 27,7% que se localizan en Merlo. Al 

segmentar por tipo de título, los graduados de los Ciclos de Licenciatura son de Moreno y Merlo. Los 

graduados de Grado, si bien se concentran en Moreno y Merlo, el 7,4% son de Marcos Paz, el 5,3% de 

Ituzaingó, el 4,2% de General Rodríguez, entre otros partidos. En el caso de los títulos intermedios, un 5,2% 

son de Hurlingham, San Miguel, Morón y General Rodríguez con el 1,7% (ver, Cuadro 3.3.1).  

Cuadro 3.1.1: Graduados 2018 (%) por partido de residencia según tipo de título 

Partido Título intermedio Grado Ciclo Total 
General Rodríguez 1,7 4,2 0,0 3,1 
Hurlingham 5,2 0,0 0,0 1,9 
Ituzaingó 0,0 5,3 0,0 3,1 
Luján 1,7 1,1 0,0 1,3 
Marcos Paz 0,0 7,4 0,0 4,4 
Merlo 24,1 30,5 16,7 27,7 
Moreno 63,8 48,4 83,3 55,3 
Morón 1,7 3,2 0,0 2,5 
San Miguel 1,7 0,0 0,0 0,6 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM
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3.4 Graduados por nacionalidad 

En cuanto a la nacionalidad, el 97,5% son argentinos y el 2,5% son de nacionalidad extranjera (incluyendo 

aquellos naturalizados). Los graduados de nacionalidad extranjera son oriundos de Paraguay, Uruguay y 

Bolivia (ver, Cuadro 3.4.1).  

 
 

Cuadro 3.4.1: Graduados 2018 (%) por nacionalidad 
 

Nacionalidad Cant. % 
Argentina 155 97,5 
Extranjero 3 1,9 
Naturalizado 1 0,6 
Total 159 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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4. Características socioculturales 

4.1 Graduados según nivel educativo de los padres 

Resulta importante conocer las trayectorias educativas de los progenitores, ya que el ingreso a la universidad 

suele ser un punto de ruptura en las experiencias educativas familiares y la apertura a mejores oportunidades 

de inserción social, cultural y económica. 

El presente relevamiento fue particularmente elocuente al establecer que 8 de cada 10, en el caso de los 

padres, y 7 de cada 10, en el caso de las madres de los graduados UNM, poseen hasta estudios secundarios 

completos. Esto reafirma su condición de ser primera generación de graduados de estudios superiores en el 

marco de sus familias. También se puede observar que las madres son las que poseen mayor nivel educativo 

que los padres (ver, Cuadro 4.1.1). 

 

Cuadro 4.1.1: Graduados 2018 (%) por nivel educativo de los padres 

 
Nivel educativo Padre (%) Madre (%) 
No realizó estudios formales 0,0 0,6 
Estudios primarios incompletos 18,9 10,7 
Estudios primarios completos 18,9 23,3 
Estudios secundarios incompletos 23,3 15,7 
Estudios secundarios completos 16,4 20,1 
Estudios superiores no universitarios incompletos 1,3 3,1 
Estudios superiores no universitarios completos 5,7 13,2 
Estudios universitarios incompletos 8,2 5,7 
Estudios universitarios completos 4,4 5,7 
Desconoce/ No corresponde 3,1 1,9 
Total 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al desagregar el máximo nivel de estudio alcanzado por los padres por el tipo de título del cual se egresa se 

puede observar que en el caso de los Ciclos de Licenciatura el 100% de los padres posee hasta secundario 

completo mientras que las madres es el 83,3%. Estas son las cifras más elevadas, mientras en el caso de título 

intermedio y grado se observa una distribución similar donde 8 de cada 10 padres y 7 de cada 10 madres, 

solo llegaron a completar sus estudios secundarios (ver, Cuadro 4.1.2). 
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Cuadro 4.1.2: Graduados 2018 (%) por nivel  

educativo de los padres según tipo de título 

 

Nivel educativo 

Título 
intermedio Grado Ciclos 

Padre 
(%) 

Madre 
(%) 

Padre 
(%) 

Madre 
(%) 

Padre 
(%) 

Madre 
(%) 

No realizó estudios formales 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 
Estudios primarios incompletos 12,1 6,9 22,1 13,7 33,3 0,0 
Estudios primarios completos 24,1 15,5 15,8 24,2 16,7 83,3 
Estudios secundarios incompletos 20,7 19,0 24,2 14,7 33,3 0,0 
Estudios secundarios completos 19,0 25,9 14,7 17,9 16,7 0,0 
Estudios superiores no universitarios 
incompletos 

1,7 3,4 1,1 2,1 0,0 16,7 

Estudios superiores no universitarios 
completos 

5,2 15,5 6,3 12,6 0,0 0,0 

Estudios universitarios incompletos 8,6 6,9 8,4 5,3 0,0 0,0 
Estudios universitarios completos 5,2 5,2 4,2 6,3 0,0 0,0 
Desconoce/ No corresponde 3,4 0,0 3,2 3,2 0,0 0,0 
Total  100 100 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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5. Características socioeconómicas 

5.1 Graduados según ocupación de los padres 

Respecto a la ocupación de los padres, los encuestados marcaron, en su mayoría, que sus padres son 

‘empleados u obreros’ y ‘trabajadores por cuenta propia’. En el caso de las madres, en cambio, se puedo 

apreciar una proporción importante que realiza ‘servicio doméstico’ y es ‘jubilada, pensionada’ (ver, Cuadro 

5.1.1). 

 

Cuadro 5.1.1: Graduados 2018 (%) por la ocupación de los padres 

 
Ocupación padres Padre (%) Madre (%) 
Familiar no remunerado 0,6 4,4 
Trabajador por cuenta propia 21,4 13,8 
Servicio doméstico 0,0 11,3 
Empleado u obrero 25,2 11,3 
Patrón o empleador 1,3 0,0 
Profesional 5,0 11,9 
Jubilado/pensionado 17,6 23,9 
Desconoce / Fallecido 23,3 11,3 
Desempleado 5,7 11,9 
Total  100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Por lo tanto, los padres de los graduados son principalmente trabajadores no calificados, mientras que las 

madres son principalmente las encargadas de las tareas hogareñas y existe una importante proporción de 

padres que se encuentran jubilados (ver, Cuadro 5.1.2). 
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Cuadro 5.1.2: Graduados 2018 (%) por la ocupación  

de los padres según tipo de título  

 

Ocupación padres 
Título intermedio Grado Ciclo 

Padre Madre  Padre  Madre  Padre  Madre  
Familiar no remunerado 0,0 3,4 1,1 4,2 0,0 16,7 
Trabajador por cuenta propia 24,1 20,7 21,1 9,5 0,0 16,7 
Servicio doméstico 0,0 13,8 0,0 10,5 0,0 0,0 
Empleado u obrero 29,3 15,5 23,2 9,5 16,7 0,0 
Patrón o empleador 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Profesional 1,7 10,3 7,4 13,7 0,0 0,0 
Jubilado/pensionado 12,1 24,1 20,0 22,1 33,3 50,0 
Desconoce / Fallecido 20,7 3,4 24,2 15,8 33,3 16,7 
Desempleado 8,6 8,6 3,2 14,7 16,7 0,0 
Total  100 100 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

5.2 Graduados según grupo de convivencia, hijos y miembros del hogar 

En este caso es posible observar que prácticamente 6 de cada 10 graduados 2018 viven con su familia de 

origen (padres y/o hermanos) seguido por aquellos que lo hacen con su pareja (con o sin hijos), luego los que 

viven solos (con o sin hijos) y finalmente, el 5,7% marcó vivir con otros familiares (ver, Cuadro 5.2.1). 

 

 

Cuadro 5.2.1: Graduados 2018 (%) por grupo de convivencia según tipo de título 

 
Grupo de convivencia Título intermedio Grado  Ciclo Total 
Familia de origen 65,5 52,6 16,7 56,0 
Solo con o sin hijos 3,4 12,6 0,0 8,8 
Pareja con o sin hijos 25,9 28,4 83,3 29,6 
Otros (compañeros – amigos – otros familiares) 5,2 6,3 0,0 5,7 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al momento del egreso la mayoría (71,7%) de los graduados no tienen hijos.  El 11,9% solo tienen un hijo, el 

8,2% tienen dos hijos y el resto tiene tres o más hijos (ver, Gráfico 5.2.1). 
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Gráfico 5.2.1: Graduados 2018 (%) por cantidad de hijos al momento de egresarse 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

Al desagregar la cantidad de hijos por tipo de título se observa que el 75,9% de los graduados de título 

intermedio no tiene hijos. Dicha proporción es menor en el caso de los graduados de grado y a su vez en el 

Ciclo de Licenciatura (ver, Cuadro 5.2.2). 

 

Cuadro 5.2.2: Graduados 2018 (%) por cantidad de hijos según tipo de título 

 
Cantidad de hijos Título intermedio Grado  Ciclo Total 
No tiene hijos 75,9 69,5 66,7 71,7 
Uno 12,1 12,6 0,0 11,9 
Dos 3,4 10,5 16,7 8,2 
Tres 8,6 7,4 16,7 8,2 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
En cuanto a la cantidad de miembros en los hogares de los graduados se puede apreciar que una pequeña 

proporción son hogares unipersonales (3,8%) y las mayores proporciones se ubican entre los 3 y 4 miembros. 

Al desagregar por tipo de título se observó que el 50,0% de los hogares de los graduados de ciclo poseen 3 

miembros. Mientras que los hogares de graduados de grado en el 47,4% están compuestos por 4 o más 

miembros y en caso de los graduados de título intermedio el 58,7% de los hogares se componen de 4 o más 

integrantes (ver, Cuadro 5.2.3). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uno
11,9%

Dos
8,2%

Tres
8,2%

No tiene hijos
71,7%
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Cuadro 5.2.3: Graduados 2018 (%) por cantidad  

de miembros del hogar según tipo de título 

 
Cantidad de 
miembros  

Título 
intermedio Grado  Ciclo Total 

1 3,4 4,2 0,0 3,8 
2 8,6 26,3 16,7 19,5 
3 29,3 22,1 50,0 25,8 
4 25,9 20,0 33,3 22,6 
5 20,7 20,0 0,0 19,5 
6 o más 12,1 7,4 0,0 8,8 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

5.3 Graduados según tipo y propiedad de vivienda 

Una porción importante de los graduados habita en casa (91,2%), seguido por departamento (7,5%). Al 

desagregar por tipo de título se pudo observar que aquellos egresados de los ciclos habitan, en una mayor 

proporción relativa -frente a títulos intermedios y grado- en departamento (ver, Cuadro 5.3.1). 

 

Cuadro 5.3.1: Graduados 2018 (%) por tipo de vivienda, según tipo de título 

 
Tipo de vivienda Título intermedio Grado Ciclo Total  
Casa 93,1 90,5 83,3 91,2 
Departamento 6,9 7,4 16,7 7,5 
Hotel/ pensión/ inquilinato 0,0 2,1 0,0 1,3 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

En esta misma línea es posible apuntar que el grupo familiar, en 7 de cada 10 graduados, es propietario de la 

vivienda. Los que más alquilan vivienda son los graduados de los Ciclos de Licenciatura con el 33,3% (ver 

Cuadro 5.3.2). 

 

Cuadro 5.3.2: Graduados 2018 (%) por propiedad de vivienda según tipo de título 

 
Propiedad de la vivienda Título intermedio Grado Ciclo Total  
Propietario de la vivienda 74,1 72,6 66,7 73,0 
Inquilino o arrendatario de la vivienda 12,1 14,7 33,3 14,5 
Ocupante gratuito 13,8 12,6 0,0 12,6 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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5.4 Graduados según origen de los ingresos 

El presente relevamiento mostró que los hogares poseen como ingreso principal el trabajo y la jubilación. Con 

mucha menor relevancia se encontraron a las becas y cuotas de alimentos (ver Cuadro 5.4.1). 

 

Cuadro 5.4.1: Graduados 2018 (%) por principal fuente  

de ingresos del hogar según tipo de título 

 

Fuente principal de ingresos 
Título 

intermedio 
Grado Ciclo Total 

Alquiler renta o interés 0,0 0,0 0,0 0,0 
Aportes de personas que no viven en el hogar 0,0 3,2 0,0 1,9 
Becas de estudio 5,2 1,1 0,0 2,5 
Cuotas de alimentos 1,7 1,1 0,0 1,3 
Jubilación o Pensión 15,5 12,6 16,7 13,8 
Planes sociales 0,0 1,1 0,0 0,6 
Seguro de desempleo 0,0 0,0 0,0 0,0 
Trabajo 77,6 81,1 83,3 79,9 
Utilidades de beneficios y/o dividendo 0,0 0,0 0,0 0,0 
Otras 0,0 0,0 0,0 0,0 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
Según las respuestas de los encuestados fue posible observar que un 13,2% consigna un ingreso familiar 

menor al salario mínimo vital y móvil al momento de responder al instrumento2. Si se agregan las siguientes dos 

categorías se puede afirmar que prácticamente 6 de cada 10 graduados poseen ingresos familiares inferiores 

a tres salarios mínimos (ver, Gráfico 5.4.1 y Cuadro 5.4.2) 

  

2Referencia el salario mínimo vital y móvil vigente al momento de iniciar el relevamiento (agosto 2018), el cual se establecía en $10.000 
pesos. http://servicios.infoleg.gob.ar/infolegInternet/anexos/275000-279999/276270/norma.htm 
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Gráfico 5.4.1: Graduados 2018 (%) por rango de  

 ingresos mensuales netos del hogar  

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Siguiendo el punto anterior, esta vez diferenciando entre tipo de título, fue posible observar que prácticamente 

la mitad de los graduados de los ciclos, 7 de cada 10 graduados de grado y 6 de cada 10 graduados de 

título intermedio poseen ingresos familiares inferiores a tres salarios mínimos (ver, Cuadro 5.4.2).  

 

Cuadro 5.4.2: Graduados 2018 (%) por rango de ingresos  
mensuales netos del hogar según tipo de título 

 

Nivel de ingresos 
Título 

intermedio 
Acum. 

TI  
Grado 

Acum. 
Grado  

Ciclo 
Acum. 
Ciclo  

Total  Acum. Total  

Menos de $10.000 
pesos 

10,3 10,3 15,8 15,8 0,0 0,0 13,2 13,2 

Entre $10.000 y menos 
de $20.000  

27,6 37,9 23,2 38,9 16,7 16,7 24,5 37,7 

Entre $20.000 y menos 
de $30.000  

19,0 56,9 30,5 69,5 33,3 50,0 26,4 64,2 

Entre $30.000 y menos 
de $40.000  

20,7 77,6 16,8 86,3 33,3 83,3 18,9 83,0 

Entre $40.000 y menos 
de $50.000  

6,9 84,5 5,3 91,6 16,7 100 6,3 89,3 

Entre $50.000 y menos 
de $60.000  

6,9 91,4 2,1 93,7 0,0 100 3,8 93,1 

Más de $60.000  6,9 98,3 5,3 98,9 0,0 100 5,7 98,7 
NDI 1,7 100 1,1 100 0,0 100 1,3 100 
Total 100  100  100  100  Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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En esta oportunidad se incorporó la consulta sobre la existencia de una segunda fuente de ingresos en el 

entorno familiar. El 43,4% de los graduados indicaron que, en el contexto de su hogar, existe una segunda 

fuente de ingresos y el origen de esa segunda fuente de ingresos es predominantemente por trabajo (ver, 

Cuadro 5.4.3). 

Cuadro 5.4.3: Graduados 2018 (%) por existencia  
de una segunda fuente de ingresos en el hogar 

 
Existe una segunda fuente de ingresos % 
Sí 43,4 
No 56,6 
Total  100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Se puede apreciar que el origen de la segunda fuente de ingresos es principalmente otro trabajo y jubilaciones 

/ pensiones, acumulando -entre ambas opciones- un más del 75,0% de las respuestas. Entre las otras fuentes 

de ingreso respondieron: changas, negocios, etc. (ver, Cuadro 5.4.4). 

 

Cuadro 5.4.4: Graduados 2018 (%) por origen de  
segunda fuente de ingresos en el hogar 

 
Existe segunda fuente de ingresos N % 

Seguro de desempleo 0 0,0 

Utilidades de beneficios y/o dividendo 0 0,0 

Trabajo 41 59,4 

Jubilación o Pensión 11 15,9 

Becas de estudio 8 11,6 

Planes sociales 2 2,9 

Cuotas de alimentos 1 1,4 

Aportes de personas que no viven en el hogar 1 1,4 

Alquileres, rentas o intereses 1 1,4 

Otros 4 4,3 
Total 69 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Por último, respecto de los ingresos del hogar, se pudo apreciar que el principal sostén del hogar, en poco más 

de la mitad de los encuestados, siguen siendo los padres. Por su parte, los graduados recientes, en un 25,0% 

de los casos cumplen la función de principal sostén del hogar. Al considerar por tipo de títulos, el 65,5% de los 

graduados de títulos intermedios el principal sostén del hogar son los padres, seguido con el 19,0% en el cual 

el principal sostén es el graduado reciente. En el caso de las carreras de grado, la proporción de hogares en 

la cual el sostén principal son los padres desciende al 46,3%, seguido por el graduado reciente con el 27,4%. 

En el caso de los graduados de los Ciclos de Licenciatura, en el 50,0% de los hogares el sostén principal es el 

reciente graduado, seguido con el 33,3% en la cual lo es la pareja del graduado (ver, Cuadro 5.4.5) 
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Cuadro 5.4.4: Graduados 2018 (%) por principal 
sostén del hogar según tipo de título 

 

Principal sostén del 
hogar 

Título 
intermedio 

Grado Ciclo Total 

N % N % N % N % 
Pareja 7 12,1 18 18,9 2 33,3 27 17,0 
Padres 38 65,5 44 46,3 1 16,7 83 52,2 
Usted 11 19,0 26 27,4 3 50,0 40 25,2 
Otros 2 3,4 7 7,4 0 0,0 9 5,7 
Total 58 100 95 100 6 100 159 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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6. Estudios 

6.1 Características del egreso en escuela secundaria 

El 64,8% de los graduados 2018 provienen de escuelas secundarias públicas. El restante 35,2% cursó en 

escuelas de gestión privada (ver, Cuadro 6.1.1). 

 
Gráfico 6.1.1: Graduados 2018 (%) por tipo de gestión de  

escuela secundaria de egreso 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Una mirada específica por carrera permite observar que prácticamente en todas las ofertas académicas se 

manifiesta el predominio de la escuela secundaria pública, como origen de los egresados 2018. En el caso de 

Téc. Universitarios en Gestión Ambiental el 66,7% realizaron sus estudios secundarios en escuelas de gestión 

privadas. Del mismo modo la única graduada de Ingeniería en Electrónica terminó sus estudios secundarios en 

escuela de gestión privada (ver, Cuadro 6.1.1). 

 

Cuadro 6.1.1: Graduados 2018 (%) por tipo de 
gestión escuela secundaria según título 

Título Pública Privada Total  
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 61,5 38,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 100,0 100 
Lic. en Administración 75,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 54,5 45,5 100 
Lic. en Economía 66,7 33,3 100 
Lic. en Gestión Ambiental 75,0 25,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 75,0 25,0 100 
Lic. en Trabajo Social 70,6 29,4 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 64,0 36,0 100 
Total 64,8 35,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

Pública
64,8%

Privada
35,2%
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6.2 Estudios superiores previos 

Respecto a la existencia de estudios superiores previos fue posible observar que solo un 17,0% de los 

graduados 2018 posee experiencia –completa o incompleta- en la educación superior. Para aislar los casos 

del Ciclo de Licenciatura, se segmentaron las respuestas por tipo de título (ver Cuadro, 6.2.1). 

 

6.2.1: Graduados 2018 (%) por presencia de otros estudios de  
educación superior según tipo de título 

 
Carrera anterior Título intermedio Grado Ciclo Total 
Sí 19,0 10,5 100,0 17,0 
No 81,0 89,5 0,0 83,0 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
En este sentido, la mayor parte de quienes poseen experiencia de estudios superiores previos indicaron no 

haber culminado aquella carrera. En el caso del Ciclo de Licenciatura los dos graduados que respondieron no 

haber culminado la carrera previa precisaron que esta se encuentra en curso, es decir, cursan simultáneamente 

aquella carrera a la finalizada en la Universidad Nacional de Moreno (ver, Cuadro 6.2.2). 

 

6.2.2: Graduados 2018 (%) por estado de finalización de  
estudios superiores previos según tipo de título 

 
Finalizó carrera anterior Título intermedio Grado Ciclo Total  
Sí 36,4 30,0 66,7 40,7 
No 63,6 70,0 33,3 59,3 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

6.3 Continuidad de estudios 

A continuación se presentan una serie de cuadros donde se caracterizan las preferencias de los graduados 

2018 respecto de la continuación de sus estudios. Es posible afirmar que 8 de cada 10 graduados UNM 

indican estar dispuestos a realizar estudios de posgrado3 (ver, Cuadro 6.3.1). 

 

 

 

 

 

 

 

3 La pregunta solo la contestaron los graduados de grado. 
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Gráfico 6.3.1: Graduados 2018 (%) de grado por sí  
tienen previsto realizar estudios de posgrado 

 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Al segmentar por el título del graduado fue posible apreciar que el interés por continuar es más o menos 

homogéneo en todas las ofertas académicas. Así, 8 de cada 10 graduados muestran un interés por proseguir 

sus estudios. Solo en el caso de Ingeniería el 100% respondió que ‘no sabe’ (ver, Cuadro 6.3.1). 

 

Cuadro 6.3.1: Graduados 2018 (%) de grado  
por estudios de posgrado según título 

 

Título Sí No 
No 

sabe 
Total 

Contador Público Nacional 76,9 0,0 23,1 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 100 
Lic. en Administración 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 81,8 0,0 18,2 100 
Lic. en Economía 66,7 0,0 33,3 100 
Lic. en Gestión Ambiental 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 75,0 0,0 25,0 100 
Lic. en Trabajo Social 84,3 3,9 11,8 100 
Total 83,2 2,1 14,7 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
En cuanto al tipo de posgrado las Especializaciones y Maestrías son los mayormente indicados (29,5% y 

24,4%, respectivamente) como alternativas sobre el tipo de formación que les interesaría recibir. Le siguen más 

atrás en orden de interés Diplomaturas / Postítulos y Doctorados (ver, Gráfico 6.3.2)  

 

 

 

 

 

 

83,2%

2,1%
14,7%

Sí

No

No sabe
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Gráfico 6.3.2: Graduados 2018 (%) de grado  
por tipo de formación le interesaría recibir 

 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Al desagregar por título, se observa que los graduados de la Lic. en Trabajo Social prefieren diplomaturas/ 

postítulos. En el caso de Economía, el 100% prefieren maestrías. Los graduados de la Lic. en Comunicación 

Social, Lic. en Administración y Lic. en Gestión Ambiental prefieren especializaciones (ver, Cuadro 6.3.2). 

 

Cuadro 6.3.2: Graduados (%) por tipo de  
formación le interesaría recibir según título 

 
Carrera Actualizaciones 

Seminarios, 
cursos 

Diplomaturas 
/ Postítulos 

Especialización Maestría Doctorado 
Todas las 
anteriores 

Total  

Contador Público 
Nacional 10,0 10,0 10,0 20,0 30,0 20,0 0,0 100 

Lic. en 
Administración 0,0 0,0 0,0 75,0 25,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Comunicación 
Social 

0,0 0,0 11,1 44,4 33,3 11,1 0,0 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 

0,0 12,5 12,5 50,0 12,5 0,0 12,5 100 

Lic. en Relaciones 
del Trabajo 

0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 

Lic. en Trabajo 
Social 

4,8 9,5 28,6 21,4 19,0 14,3 2,4 100 

Total  3,8 7,7 19,2 29,5 24,4 12,8 1,3 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
En lo que respecta a la razón por la cual el graduado le interesa continuar con su formación, el 43,6% indicó 

“para perfeccionamiento académico, científico y/o técnico”. La opción “para mejorar su situación laboral” 

solo acumuló un 6,4% de las preferencias de los encuestados (ver, Gráfico 6.3.3). 
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Gráfico 6.3.3: Graduados 2018 (%) por motivo  
para continuar su formación académica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Por último, en esta sección se indagó la institución donde el graduado preferiría realizar aquel estudio de 

posgrado y las respuestas en su mayoría (64,4%) indicaron que lo realizarían en la Universidad Nacional de 

Moreno (ver, Grafico 6.3.4)  

 

 
Gráfico 6.3.4: Graduados 2018 (%) por institución en la que  

le interesaría realizar sus estudios de posgrado 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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7. Trabajo 

7.1 Graduados según condición de actividad durante la carrera 

Del total de estudiantes graduados, una proporción importante: 8 de cada 10, trabajó durante el transcurso de 

la carrera (ver, Gráfico 7.1.1). 

 

Gráfico 7.1.1: Graduados 2018 (%) por condición de actividad durante la carrera  

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 
 

 
Una mirada específica de la condición de actividad de los graduados, según tipo de título obtenido, permite 

tener una mejor aproximación a la situación laboral particular en cada uno de los casos. En los Ciclos de 

Licenciatura la totalidad de los graduados trabajaron mientras realizaron sus estudios. Esta situación se explica 

debido a que son docentes incorporados al mercado laboral. En el caso de los graduados de grado 8 de cada 

10 trabajaron en el transcurso de su carrera y de los de graduados de título intermedio la proporción que 

trabajaron durante la carrera es levemente menor a la de grado (ver, Gráfico 7.1.2). 
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Gráfico 7.1.2: Graduados 2018 (%) por condición de actividad  
de durante la carrera según tipo de título 

 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 

Al desagregar por título se observa que los graduados de las Lic. en Educación Secundaria, Contador Público 

Nacional, Ingeniería en Electrónica, Lic. en Administración, Lic. en Relaciones del Trabajo y Lic. en Economía el 

100% de los graduados 2018 trabajaron durante toda la carrera. El 25,0% de los graduados de la Lic. en 

Gestión Ambiental no trabajó ni busco trabajo durante la carrera. Mientras que en el caso de la Lic. en Trabajo 

Social el 21,6% no trabajó pero buscó trabajo. Los graduados de técnicos son aquellos con proporción más 

elevada que no trabajaron o no consiguieron trabajado durante la carrera (ver, Cuadro 7.1.1). 
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Gráfico 7.1.1: Graduados 2018 (%) por condición de  
actividad durante la carrera según título 

 

Título  Sí 
No trabajó 

ni buscó 
trabajo 

No trabajó 
pero buscó 

trabajo 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100,0 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 100,0 0,0 0,0 100 
Ingeniería en Electrónica 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 90,9 9,1 0,0 100 
Lic. en Economía 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 75,0 25,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 74,5 3,9 21,6 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 66,7 0,0 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 86,7 0,0 13,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 86,7 6,7 6,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 72,0 16,0 12,0 100 
Total 82,4 6,3 11,3 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

En línea con la anterior observación, al consultar por la cantidad de trabajos que tuvo, en el transcurso de la 

carrera, la mayoría indicó uno (38,9%), dos (26,0%) y tres (18,3%) trabajos. Si se desagrega por tipo de 

título, en el caso de los graduados de título intermedio el 47,8% de los que trabajaron solo tuvieron un empleo, 

seguido con el 21,7% por aquellos que tuvieron tres trabajos. En el caso de los graduados de grado un tercio 

tuvo un empleo, otro tercio tuvo dos empleos y el resto entre tres y ocho empleos. En el caso de los Ciclos de 

Licenciatura el 83,2% tuvieron entre uno y tres empleos (ver, Cuadro 7.1.2) 

 

Cuadro 7.1.2: Graduados 2018 (%) por cantidad de  
trabajos durante la carrera,  según tipo de título 

Cantidad de trabajo Título intermedio Grado Ciclo Total 
1 47,8 32,9 50,0 38,9 
2 17,4 31,6 16,7 26,0 
3 21,7 17,7 0,0 18,3 
4 4,3 10,1 0,0 7,6 
5 4,3 5,1 16,7 5,3 
6 2,2 1,3 16,7 2,3 
7 2,2 0,0 0,0 0,8 
8 0,0 1,3 0,0 0,8 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Ante la consulta sobre qué proporción de la cursada estuvo ocupado, 6 de cada 10 encuestados indicaron 

haber trabajado más de la mitad de la carrera. En el caso de los graduados de títulos intermedios el 43,5% 

tuvo trabajo el 75,0% de la carrera o más, mientras que el 26,1% solo tuvieron trabajo una cuarta parte de la 

carrera. En el caso de los graduados de título de grado el 46,8% tuvieron trabajo más de las tres cuartas 

partes de la carrera, seguido por el 20,3% que tuvieron trabajo solo una cuarta parte de la carrera. En el caso 

de los Ciclos de licenciatura el 100% trabajo la mayor parte de la carrera (ver, Cuadro 7.1.3). 

 

Cuadro 7.1.3: Graduados 2018 (%) por porcentaje de  
la cursada que tuvo trabajo según tipo de título 

 
Porcentaje de la carrera que trabajo Título intermedio Grado Ciclo Total 
75% o más de la carrera 43,5 46,8 100,0 48,1 
Entre el 50% y menos del 75% de la carrera 15,2 15,2 0,0 14,5 
Entre el 25% y menos del 50% de la carrera 15,2 17,7 0,0 16,0 
Hasta el 25 % de la carrera 26,1 20,3 0,0 21,4 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

Al desagregar por título se observa que hay comportamiento disimiles entre las los diferentes títulos mientras en 

el caso del Ciclo de Lic. en Educación Secundaria el 100% trabajó la mayor parte de la carrera, en el caso de 

las Lic. en Economía y la Lic. en Gestión Ambiental un tercio de los graduados trabajaron solo una cuarta parte 

de la carrera. En el caso de los Téc. Universitarios en Biotecnología el 100% trabajaron menos de la mitad de 

la carrera mientras que los graduados de Téc. Universitarios en Gestión Ambiental el 69,3% trabajaron más 

del 50,0% (ver, Cuadro 7.1.4).  
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Cuadro 7.1.4: Graduados 2018 (%) por porcentaje de  
la cursada que tuvo trabajo según título 

 

Título  

Hasta el 
25 % de 

la 
carrera 

Entre el 25% y 
menos del 50% de 

la carrera 

Entre el 50% y 
menos del 75% 
de la carrera 

75% o 
más de 

la 
carrera 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 100,0 100 
Contador Público Nacional 15,4 15,4 7,7 61,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 25,0 0,0 75,0 100 
Lic. en Comunicación Social 20,0 20,0 30,0 30,0 100 
Lic. en Economía 33,3 0,0 0,0 66,7 100 
Lic. en Gestión Ambiental 33,3 0,0 16,7 50,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 25,0 25,0 0,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 21,1 21,1 15,8 42,1 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 50,0 50,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 23,1 15,4 0,0 61,5 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 30,8 30,8 38,5 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 44,4 0,0 16,7 38,9 100 
Total 21,4 16,0 14,5 48,1 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

7.2 Graduados según condición de actividad al momento de egresarse 

Respecto a la condición de actividad al momento de egresarse (al instante de responder la encuesta), se 

observa que el 58,5% se encuentra trabajando mientras que el 37,7% no trabaja pero busca trabajo. Mientras 

que se encuentran inactivos (no trabajan ni buscan) el 3,8% de los graduados 2018 (ver, Gráfico 7.2.1).  

 

Gráfico 7.2.1: Graduados 2018 (%) por condición de  
actividad al momento de egresarse 

 
Fuente: Elaboración propia en base 
a  Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 
 
 
 

Al desagregar por tipo de título se obtiene que en el caso de los graduados de título intermedio el 37,9% no 

trabaja pero busca empleo mientras que en el caso de los graduados de grado dicha proporción alcanza al 

37,7%
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trabajo
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trabajo

Sí
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40,0%. Al desagregar por tipo de título el 37,9% de los graduados de título intermedio buscan trabajo y no lo 

encuentran mientras que la proporción aumenta levemente en el caso de los graduados de grado. Sin embargo 

solo el 8,6% de los graduados de títulos intermedios se encuentran inactivos (ver, Cuadro, 7.2.1).  

 

Cuadro 7.2.1: Graduados 2018 (%) por condición de  
actividad al momento de egresarse según tipo de título 

 
Condición de actividad Título intermedio Grado Ciclo Total  
No pero busca trabajo 37,9 40,0 0,0 37,7 
No trabaja ni busca trabajo 8,6 1,1 0,0 3,8 
Sí 53,4 58,9 100,0 58,5 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a  Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Es posible apreciar que los graduados de la carrera Lic. en Trabajo Social son aquellos con una proporción 

importante de graduados no ocupados, entre las titulaciones de grado, descartando el único caso de 

Ingeniería en Electrónica, que no trabaja. Por su parte, los títulos intermedios Téc. Universitario en 

Biotecnología y Téc. Universitario Gestión Ambiental son aquellas carreras con las proporciones más elevadas 

de graduados no ocupados (ver, Cuadro 7.2.2).  

 

Cuadro 7.2.2: Graduados 2018 (%) por condición de  
actividad al momento de egresarse según título 

 

Título Sí 
No pero 

busca trabajo 
No trabaja ni 
busca trabajo 

Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100 0,0 0,0 100 

Contador Público Nacional 100 0,0 0,0 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 100 0,0 100 

Lic. en Administración 100 0,0 0,0 100 

Lic. en Comunicación Social 63,6 36,4 0,0 100 

Lic. en Economía 66,7 33,3 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 62,5 37,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 100 0,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 41,2 56,9 2,0 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 33,3 66,7 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 66,7 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 53,3 40,0 6,7 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 48,0 36,0 16,0 100 

Total 58,5 37,7 3,8 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
En lo que respecta a la carga horaria de las actividades laborales de los graduados se pudo observar que 

prácticamente 6 de cada 10 trabaja más de 20 horas y hasta 45 horas semanales. Además, una menor 

porción (16,1%) trabaja más de 45 horas semanales y solo el 5,4% trabajan menos de 10 horas semanales. 
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Se puede apreciar que el 48,4% de los graduados de títulos intermedios trabajan entre 35 y 45 horas 

semanales, mientras que el 35,7% de los graduados de grado trabajan entre 35 y 45 horas semanales y el 

66,7% de los graduados de los Ciclos de Licenciatura trabajan entre 20 y 35 horas semanales (ver, Cuadro 

7.2.3). 

 
Cuadro 7.2.3: Graduados 2018 (%) que trabajan por  

cantidad de horas semanales según tipo de título 
 

Horas de trabajo semanal Título intermedio Grado Ciclo Total  
Menos de 10 horas semanales 12,9 1,8 0,0 5,4 
Entre 10 y 20 horas semanales 9,7 21,4 16,7 17,2 
Entre 20 y 35 horas semanales 16,1 21,4 66,7 22,6 
Entre 35 y 45 horas semanales 48,4 35,7 16,7 38,7 
Más de 45 horas semanales 12,9 19,6 0,0 16,1 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al indagar sobre el ingreso neto de la actividad laboral realizada por los graduados se observa que el 18,3% 

reciben como retribución menos que un salario mínimo vital y móvil4. Mientras que el 67,8% recibe entre uno y 

tres salarios mínimos vital y móvil. Se puede generalizar que 6 de cada 10 graduados poseen un trabajo que 

le reporta un ingreso menor a 20.000 pesos mensuales (ver, Cuadro 7.2.4).  

 
Cuadro 7.2.4: Graduados 2018 (%) que trabajan por rango de 

ingresos netos de su actual ocupación según tipo de título 
 

Rango de ingresos netos Título intermedio Grado Ciclo Total 
Menos de 10.000 pesos 29,0 14,3 0,0 18,3 
Entre 10.000 y menos de 20.000 pesos 29,0 53,6 33,3 44,1 
Entre 20.000 y menos de 30.000 pesos 19,4 23,2 50,0 23,7 
Entre 30.000 y menos de 40.000 pesos 9,7 5,4 16,7 7,5 
Entre 40.000 y menos de 50.000 pesos 6,5 1,8 0,0 3,2 
Entre 50.000 y menos de 60.000 pesos 3,2 0,0 0,0 1,1 
Más de 60.000 pesos 3,2 1,8 0,0 2,2 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

7.3 Graduados según zona del trabajo al momento de egresarse  

En esta misma línea, al indagar por la zona donde desarrollan su actividad laboral, los graduados 2018 

tienen al Partido de Moreno como la principal zona (48,4%). Otra importante proporción trabaja en otros 

partidos del conurbano bonaerense (38,7%) y solo un 11,8% marcaron a la Ciudad Autónoma de Buenos 

Aires como su zona de trabajo. Al desagregar por tipo de título se observa que en el caso de los graduados de 

título intermedio el 48,4% trabajan en otro partido del conurbano bonaerense mientras que el 50,0% de los 

4  Salario mínimo vital y móvil a partir del 1° de julio de 2018 http://servicios.infoleg.gob.ar/infolegInternet/anexos/275000-
279999/276270/norma.htm 
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graduados de grado lo hacen el partido de Moreno. En el caso de los Ciclos de Licenciatura el 83,3% trabajan 

en Moreno y el resto en otro partido del conurbano bonaerense. Por lo cual se infiere que los graduados de la 

UNM se insertan en la zona de influencia de la Universidad (ver, Cuadro 7.3.1). 

 

 
Cuadro 7.3.1: Graduados 2018 (%) que trabajan  

por zona de trabajo según tipo de título 
 

Zona 
Título 

intermedio Grado Ciclo Total  

CABA 12,9 12,5 0,0 11,8 
Mismo partido que la Universidad 38,7 50,0 83,3 48,4 
Otro partido del Conurbano Bonaerense 48,4 35,7 16,7 38,7 
Otra provincia del país 0,0 1,85 0,0 1,1 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Aquellos graduados que trabajan en otros partidos del conurbano bonaerense, lo hacen mayoritariamente en 

los partidos cercanos: Merlo (33,3%), Ituzaingó (16,7%) y Morón y General Rodríguez (11,1%). Al disociar 

por tipo de título se encuentra que los graduados de título intermedio trabajan principalmente en Merlo e 

Ituzaingó mientras que los graduados de grado casi la mitad de los que trabajan en otros partidos del 

conurbano trabajan en Merlo (ver, Cuadro 7.3.2). 

 

Cuadro 7.3.2: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
partido de trabajo según tipo de título 

 
Otros partidos del Conurbano 

Bonaerense 
Título 

intermedio 
Grado Ciclo Total 

General Rodríguez  6,7 15,0 0,0 11,1 
Gran Buenos Aires 0,0 0,0 100,0 2,8 
Ituzaingó 20,0 15,0 0,0 16,7 
Luján 6,7 5,0 0,0 5,6 
Merlo 20,0 45,0 0,0 33,3 
Merlo - Ezeiza 6,7 0,0 0,0 2,8 
Morón 6,7 15,0 0,0 11,1 
San Miguel 13,3 0,0 0,0 5,6 
Tres de Febrero 6,7 0,0 0,0 2,8 
Vicente López 6,7 0,0 0,0 2,8 
Zona oeste 6,7 5,0 0,0 5,6 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

5 El graduado que consignó trabajar en otra provincia del país, lo hace en la provincia de Salta 
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7.4 Graduados según calidad del trabajo al momento de egresarse  

A los graduados que se encuentran con trabajo al momento del egreso se les realizaron algunas preguntas 

para que intentan dar cuenta de la calidad del empleo: si es remunerado, si realiza aportes jubilatorios, 

relación laboral, tipo de contratación y antigüedad. 

Prácticamente la totalidad de los graduados, 92 de 93, que se encuentran trabajando al momento del egreso, 

respondieron que el trabajo es remunerado. El único caso que contestó negativamente es un graduado de título 

intermedio (ver, Cuadro 7.4.1). 

 
Cuadro 7.4.1: Graduados 2018 (%) que trabajan por  

actividad remunerada según tipo de título 
 

Trabajo remunerado  Título intermedio Grado Ciclo Total 
Sí 96,8 100,0 100,0 98,9 
No 3,2 0,0 0,0 1,1 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Respecto a si realizan aportes jubilatorios el 28,0% de los graduados respondió que no. Dicha característica se 

presenta en el 35,5% de los graduados de título intermedio y en el 26,8% de los graduados de grado (ver, 

Cuadro 7.4.2). 

 

Cuadro 7.4.2: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
aportes jubilatorios según tipo de título 

 
Aportes jubilatorios Título intermedio Grado Ciclo Total  
Sí 64,5 73,2 100,0 72,0 
No 35,5 26,8 0,0 28,0 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Seguidamente, se puede apreciarse que 8 de cada 10 graduados trabajan en relación de dependencia. En el 

caso de los graduados de grado el 1,8% marcaron que son independientes con personal a cargo y el 19,6% 

independientes sin personal a cargo (ver, Cuadro 7.4.3). 
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Cuadro 7.4.3: Graduados 2018 (%) que trabajan  
por relación laboral según tipo de título 

 
Tipo de relación laboral Título intermedio Grado Ciclo Total 
Relación de dependencia 80,6 78,6 100,0 80,6 
Independiente, sin personal a cargo 19,4 19,6 0,0 18,3 
Independiente, con personal a cargo 0,0 1,8 0,0 1,1 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al segmentar por título obtenido se puede apreciar que los graduados de la Lic. en Relaciones del Trabajo y 

Lic. en Gestión Ambiental son aquellos que, proporcionalmente, poseen un menor peso de contrataciones en 

relación de dependencia. Sin embargo, dichas carreras se ubican en independientes sin personal a cargo (ver, 

Cuadro 7.4.4). 

 

Cuadro 7.4.4: Graduados 2018 (%) que trabajan 
por relación laboral según título 

 

Título 
Relación de 
dependencia 

Independiente, sin 
personal a cargo 

Independiente, con 
personal a cargo 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100,0 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 76,9 23,1 0,0 100 
Lic. en Administración 75,0 25,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 71,4 14,3 14,3 100 
Lic. en Economía 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 60,0 40,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 50,0 50,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 90,5 9,5 0,0 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 90,0 10,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 75,0 25,0 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 75,0 25,0 0,0 100 
Total 80,6 18,3 1,1 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Ahora bien, tomando solo aquellos graduados que trabajan en relación de dependencia se indagó sobre el 

tipo de contratación que poseen. Así se obtuvo que solo el 62,7% poseen un contrato permanente, mientras 

que el 32,0% posee un contrato temporario renovable y el resto un contrato sin posibilidades de renovación. Al 

desagregar por tipo de título, el 64,0% de los graduados de títulos intermedios se encuentran con contracto 

permanente mientras que en el caso de los graduados de grado la proporción se reduce al 56,8% y en  los 

graduados de los Ciclos de Licenciatura el 100% poseen contrato permanente (ver, Cuadro 7.4.5). 

 

 

 

 

 

37 
 



Cuadro 7.4.5: Graduados 2018 (%) que trabajan en relación de  
dependencia por tipo contratación según tipo de título 

 
Tipo de contratación laboral Título intermedio Grado Ciclo Total 
Permanente 64,0 56,8 100,0 62,7 
Temporario renovable 32,0 36,4 0,0 32,0 
Temporario sin posibilidad de renovación 4,0 6,8 0,0 5,3 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
En relación a la antigüedad de su actual ocupación, la mayoría de los graduados se encuentra hace más de 

dos años en esa actividad, seguida por el 24,7% que hace hasta 6 meses que posee su actual actividad. En el 

caso de los graduados de los Ciclos de Licenciatura el 100% tiene más de dos años de antigüedad. En el caso 

de los graduados de grado las mayorías se encuentran en los extremos: el 46,4% tiene más de dos años de 

antigüedad y el 30,4% tiene hasta seis meses de antigüedad. En el caso de los graduados de título intermedio 

el 54,8% posee el empleo hace más de dos años y el 19,4% posee una antigüedad de más de un año y 

menos de dos años (ver, Cuadro 7.4.6). 

 

Cuadro 7.4.6: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
antigüedad en su actual ocupación según tipo de título 

 
Antigüedad Título intermedio Grado Ciclo Total 
Más de 24 meses. 54,8 46,4 100,0 52,7 
Más de 12 y hasta 24 meses 19,4 8,9 0,0 11,8 
Más de 6 y hasta 12 meses 6,5 14,3 0,0 10,8 
Hasta 6 meses 19,4 30,4 0,0 24,7 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

7.5 Graduados según característica del trabajo al momento de egresarse  

Al indagar sobre el sector al que pertenece el trabajo desempeñado, la mayoría marca al sector privado 

(51,6%), seguido por el sector público (40,9%). Una pequeña proporción (7,5%) declaró trabajar en 

organizaciones de la sociedad civil (ver, Gráfico 7.5.1) 
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Gráfico 7.5.1: Graduados 2018 (%) que trabajan por sector de trabajo 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al desagregar por tipo de título se pudo apreciar que la totalidad de los graduados de los Ciclos de 

Licenciatura trabajan en el sector público. En el caso de las titulaciones intermedias y de grado, predomina el 

sector privado como fuente de empleo (ver, Cuadro 7.5.1). 

 

Cuadro 7.5.1: Graduados 2018 (%) que trabajan  
por sector de trabajo según tipo de título 

Sector 
Título 

intermedio 
Grado Ciclo Total 

Sector privado 64,5 50,0 0,0 51,6 
Sector público 29,0 41,1 100,0 40,9 
Sociedad Civil 6,5 8,9 0,0 7,5 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
En lo que refiere al área o rama de actividad, los graduados marcaron al área Educación (21,5%) como uno 

de los principales campos donde desarrollan su actual actividad laboral, seguido por servicios sociales y de 

salud (12,9%), luego la administración pública, defensa y seguridad social obligatoria (11,8%), en cuarto 

lugar servicios inmobiliarios, empresariales y de alquiler (10,8%). Al segmentar por tipo de título, en el caso de 

los graduados de título intermedio el 22,6% trabaja en el sector de servicios de transporte, de almacenamiento 

y de comunicaciones seguido con el 16,1% que trabaja en el área de educación. En el caso de los graduados 

de grado el 19,6% trabaja en el área de servicios sociales y de salud, seguido con el 17,9% en enseñanza. En 

el caso de los ciclos de licenciatura el 83,3% trabaja en el sector de enseñanza y el resto en servicios 

comunitarios, sociales y personales (ver, Cuadro 7.5.2) 

 

 

 
 

51,6%40,9%

7,5%

Sector privado (Empresa 
pequeña, Mediana, Grande)

Sector público (Nivel 
Nacional, Provincial, Munici
pal)

Sociedad Civil 
(ONGs, Organizaciones 
sociales, Cooperativas, Sindi
catos)
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Cuadro 7.5.2: Graduados 2018 (%) que trabajan por área  
rama de actividad de su actual ocupación según tipo de título 

 
Área o rama en la que trabaja Título intermedio Grado Ciclo Total 

Agricultura, ganadería, caza y silvicultura 3,2 0,0 0,0 1,1 
Pesca y servicios conexos 0,0 0,0 0,0 0,0 
Explotación de minas y canteras 0,0 0,0 0,0 0,0 
Industria manufacturera 12,9 8,9 0,0 9,7 
Electricidad gas y agua 3,2 0,0 0,0 1,1 
Construcción 0,0 0,0 0,0 0,0 
Comercio al por mayor y al por menor, reparación de 
vehículos, automotores, motocicletas, efectos personales y 
enseres domésticos 

9,7 7,1 0,0 7,5 

Servicios de hotelería y Restaurantes 0,0 3,6 0,0 2,2 
Servicios de transporte, de almacenamiento y de 
comunicaciones 22,6 3,6 0,0 9,7 

Intermediación financiera y otros servicios financieros 3,2 3,6 0,0 3,2 
Servicios inmobiliarios, empresariales y de alquiler 9,7 12,5 0,0 10,8 
Administración pública, defensa y seguridad social obligatoria 12,9 12,5 0,0 11,8 
Enseñanza 16,1 17,9 83,3 21,5 
Servicios sociales y de salud 3,2 19,6 0,0 12,9 
Servicios comunitarios, sociales y personales 3,2 1,8 16,7 3,2 
Servicios de hogares privados que contratan servicio doméstico 0,0 1,8 0,0 1,1 
Servicios organizaciones y órganos extraterritoriales 0,0 0,0 0,0 0,0 
Otros (varios y NDI) 0,0 7,1 0,0 4,3 
Total 100 100 100 100 
 

La relación entre la actividad laboral y la carrera, al agregar las categorías “no tiene relación” y “poca 

relación” entre el trabajo y la carrera estudiada se encuentran el 32,3% de los graduados. Sin embargo, el 

48,4% respondieron que está “totalmente relacionado”. Al desagregar por tipo de título se observa que en el 

caso de los graduados de títulos intermedios el 41,9% su trabajo y título están totalmente relacionados mientras 

que en el 45,2% se encuentran poco o nada relacionados. En el caso de los graduados de grado el 48,2% 

respondieron que la carrera y el trabajo están totalmente relacionados y solo el 28,8% afirman que están poco 

o nada relacionados (ver, Cuadro 7.5.3). 

 

Cuadro 7.5.3: Graduados 2018 (%) por relación del trabajo  
con los estudios cursados según tipo de título 

Relación Estudios - Trabajo  Título 
intermedio 

Grado Ciclo Total  

Totalmente relacionada 41,9 48,2 83,0 48,4 
Parcialmente relacionada 12,9 23,2 16,7 19,4 
Poco relacionada 22,6 10,7 0,0 14,0 
No tiene relación con los estudios 
cursados. 

22,6 17,9 0,0 18,3 

Total  100 100 100 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Al segmentar por título se puede observa que el 100% de los graduados de la Lic. en Economía que trabajan 

respondieron que su actividad tiene poco o nada de relación a la carrera. En el caso de los graduados de la 

Lic. en Gestión Ambiental el 60,0% declararon que el trabajo está totalmente relacionado a sus estudios y el 
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40,0% respondieron que no tiene relación con la carrera. El 75,0% de los graduados de la Lic. en Relaciones 

del Trabajo respondieron que su actividad laboral tiene poco o nada de relación con sus estudios. El 100% de 

los graduados de Téc. Universitarios en Biotecnología afirmaron que su trabajo tiene poca relación con el título 

obtenido. En el caso de los graduados de Téc. Universitarios en Gestión Ambiental el 62,5% trabajan en 

actividades poco o nada relacionadas a sus estudios. Por el contrario, los graduados de las carreras: Contador 

Público Nacional, Lic. en Administración, Lic. en Comunicación Social, Lic. en Trabajo Social y el Ciclo de Lic. 

en Educación Secundaria y los graduados de Téc. Universitarios en Electrónica son los que declararon mayor 

relación entre el trabajo y los estudios cursados (ver, Cuadro 7.5.4).  

 

Cuadro 7.5.4: Graduados 2018 (%) por relación del  
trabajo con los estudios cursados según título 

Título Totalmente 
relacionada 

Parcialmente 
relacionada 

Poco 
relacionada 

No tiene 
relación  

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 83,3 16,7 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 76,9 15,4 7,7 0,0 100 
Lic. en Administración 50,0 50,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 28,6 42,9 28,6 0,0 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 60,0 0,0 0,0 40,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 25,0 0,0 25,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 42,9 28,6 4,8 23,8 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 70,0 10,0 0,0 20,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 12,5 25,0 25,0 37,5 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 41,7 8,3 33,3 16,7 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al segmentar por sector en el cual se desempeñan laboralmente, fue posible apreciar que aquellos graduados 

que trabajan en el sector público poseen una mayor relación entre su actual ocupación y la carrera en la cual 

se gradúan (ver, Gráfico 7.5.1). 

 

Gráfico 7.5.1: Graduados 2018 (%) por relación del trabajo  
con los estudios cursados según sector de trabajo  

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Se indagó el medio por el cual consiguieron su actual ocupación, obteniendo que el 47,3% lo consiguió a 

partir de un contacto, el 23,7% respondiendo a una búsqueda, concurso o convocatoria, el 10,8% a partir de 

presentarme espontáneamente, el 9,7% otros medios y el 8,7%  por consultoras de recursos humanos, bolsa de 

empleo. Entre los “otros medios”, los graduados señalaron a las prácticas pre profesionales brindadas por la 

Universidad en el marco de las carreras (ver, Cuadro 7.5.5). 

 

Cuadro 7.5.5: Graduados 2018 (%) que trabajan por el medio por el  
cual obtuvieron su actual ocupación según tipo de título 

 
Medio Título intermedio Grado Ciclo Total 
A partir de un contacto 51,6 46,4 33,3 47,3 
Respondiendo a una búsqueda, concurso o convocatoria 19,4 23,2 50,0 23,7 
A partir de presentarme espontáneamente 12,9 10,7 0,0 10,8 
Consultoras de recursos humanos, bolsa de empleo 9,7 8,9 0,0 8,6 
Otros 6,5 10,7 16,7 9,7 
Total 100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

7.6 Graduados según segunda ocupación laboral al momento de egresarse 

A los graduados que declararon que trabajan actualmente (al momento del egreso) se les consultó sobre la 

existencia de una segunda actividad laboral. Se puede apreciar que un tercio de los graduados que trabajan 

tienen una segunda actividad. Los títulos de Téc. Universitario en Biotecnología (100%), Lic. en Trabajo Social 

(47,6%) y Lic. en Comunicación Social (42,9%) poseen mayores proporciones de graduados con dos 

ocupaciones laborales (ver, Cuadro 7.6.1). 

 

Cuadro 7.6.1: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
presencia de una segunda ocupación según título 

 
Título Sí No Total 
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 15,4 84,6 100 
Lic. en Administración 25,0 75,0 100 
Lic. en Comunicación Social 42,9 57,1 100 
Lic. en Economía 0,0 100,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 20,0 80,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 25,0 75,0 100 
Lic. en Trabajo Social 47,6 52,4 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 30,0 70,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 25,0 75,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 8,3 91,7 100 
Total 30,1 69,9 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Respecto a la segunda actividad laboral se indagó sobre el tipo de actividad que realizan. El 64,3% realiza 

otra actividad no relacionada con su profesión. Mientras que el 21,4% realiza una actividad profesional no 

académica. Al desagregar por título se observa que en el caso de los graduados de la Lic. en Relaciones del 

Trabajo, el 100% que realiza otra actividad ejerce una actividad profesional académica. En el caso de los 

graduados de Contador Público Nacional el 50,0% realiza una actividad profesional no académica. En el 

caso de los graduados de: Ciclo de Lic. en Educación Secundaria y Téc. Universitario en  Electrónica el 33,3% 

respondieron que realizan una actividad profesional no académica (ver, Cuadro 7.6.2). 

 

Cuadro 7.6.2: Graduados 2018 (%) que poseen una segunda  
ocupación por tipo de actividad que realiza según título 

 

Título 

Otra actividad 
no 

relacionada 
con su 

profesión 

Una actividad 
profesional 
académica 
(docencia, 

investigación, etc.) 

Una 
actividad 

profesional 
no 

académica 

Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 66,7 33,3 100 
Contador Público Nacional 50,0 0,0 50,0 100 
Lic. en Administración 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 70,0 0,0 30,0 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 33,3 33,3 33,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 100,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 100,0 0,0 0,0 100 
Total 64,3 14,3 21,4 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

7.7 Graduados según expectativas laborales al momento de egresarse 

Se indagó sobre el nivel de satisfacción con la actividad laboral que realiza. El 75,3% se encuentra satisfecho 

o muy satisfecho con el actual trabajo y solo el 5,4% se encuentra insatisfecho. Al desagregar por título se 

observa que el 50,0% de los graduados de la Lic. en Relaciones del Trabajo están insatisfechos con su actual 

ocupación. El 100% de los graduados de Lic. en Economía y Téc. Universitario en Biotecnología se encuentran 

poco satisfechos con su trabajo actual (ver, Cuadro 7.7.1). 
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Cuadro 7.7.1: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
satisfacción con su actual ocupación según título 

 

Título Muy 
satisfecho 

Satisfecho Poco 
satisfecho 

Insatisfecho Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 33,3 66,7 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 23,1 53,8 23,1 0,0 100 
Lic. en Administración 50,0 50,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 28,6 42,9 28,6 0,0 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 20,0 20,0 60,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 25,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 19,0 52,4 19,0 9,5 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 40,0 60,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión 
Ambiental 

0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 16,7 58,3 16,7 8,3 100 
Total 21,5 53,8 19,4 5,4 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
En cuanto a las expectativas laborales en la actual ocupación, la mayoría de los graduados considera que su 

situación mejorará por haberse recibido (61,3%), seguido por aquellos que respondieron que su situación no 

cambiará en el actual trabajo (ver, Cuadro 7.7.2).  

 

Cuadro 7.7.2: Graduados 2018 (%) que trabajan por expectativas  
laborales en su actual actividad luego de titularse según título 

 

Título 
Deberá 
dejarlo 

Mejorará su 
situación 

No 
cambiará 

No 
sabe Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 83,3 16,7 0,0 100 
Contador Público Nacional 0,0 76,9 15,4 7,7 100 
Lic. en Administración 0,0 25,0 25,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 57,1 28,6 14,3 100 
Lic. en Economía 0,0 50,0 50,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 60,0 40,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 75,0 25,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 4,8 57,1 28,6 9,5 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 50,0 50,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 50,0 37,5 12,5 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 8,3 75,0 16,7 0,0 100 
Total 2,2 61,3 29,0 7,5 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

El 61,3% de los graduados 2018 se encuentra en búsqueda de otro trabajo. Sin embargo los graduados de: 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria, Lic. en Administración, Téc. Universitario en Electrónica y Téc. 

Universitario Impositivo Contable son los que poseen mayores proporciones de graduados que no buscan otro 

trabajo (ver, Cuadro 7.7.3). 
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Cuadro 7.7.3: Graduados 2018 (%) por búsqueda de otro trabajo según título 

 
Título Sí No Total  
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 69,2 30,8 100 
Lic. en Administración 25,0 75,0 100 
Lic. en Comunicación Social 71,4 28,6 100 
Lic. en Economía 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 60,0 40,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 100,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 76,2 23,8 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 20,0 80,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 75,0 25,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 41,7 58,3 100 
Total 61,3 38,7 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Al desagregar por tipo de título, se observa que la mayoría de los graduados de títulos intermedios no buscan 

otro trabajo, mientras que por el contrario los graduados de grado sí buscan otro trabajo (ver, Cuadro 7.7.4). 

 

Cuadro 7.7.4: Graduados 2018 (%) que trabajan por búsqueda  
de otro trabajo según tipo de título 

 
Busca otro 
trabajo 

Título 
Intermedio 

Grado Ciclo Total 

Sí 45,2 71,4 50,0 61,3 
No 54,8 28,6 50,0 38,7 
Total  100 100 100 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
En esta misma línea, se les consultó sobre los motivos que movilizaron a los graduados a buscar otro trabajo. El 

principal motivo es una “mayor relación con la formación profesional” y por “mejores posibilidades de 

desarrollo profesional”, con el 50,9% y 36,8%, respectivamente (ver, Cuadro7.7.5). 
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Cuadro 7.7.5: Graduados 2018 (%) que trabajan por  
motivo de la búsqueda de otro trabajo según título 

 

Título 

Mayor 
relación con 
mi formación 
profesional 

Mejores 
posibilidades 
de desarrollo 
profesional 

Mejores 
ingresos 

Estabilidad 
laboral 

Mejores condiciones 
laborales y mayor 

relación con mi 
formación profesional 

Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 60,0 20,0 20,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Economía 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 50,0 0,0 25,0 25,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 43,8 25,0 6,3 18,8 6,3 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 66,7 0,0 33,3 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 80,0 20,0 0,0 0,0 0,0 100 
Total 50,9 36,8 26,3 10,5 3,5 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
Se les consultó sobre las expectativas laborales en los próximos seis meses, un poco más de la mitad de los 

graduados que trabajan respondieron que seguirán en su actual trabajo, luego el 31,2% respondieron que 

encontrarán un trabajo mejor que el actual (ver, Cuadro 7.7.6). 

 

 
Cuadro 7.7.6: Graduados 2018 (%) que trabajan por expectativas  

laborales para los próximos 6 meses según título 
 

Título 

Busco y 
creo que 

encontraré 
trabajo 

Busco y no 
creo que 
encuentre 
trabajo 

Encontraré 
un trabajo 
mejor que 
el actual 

No sé 
qué 

voy a 
hacer 

Seguiré 
con mi 
trabajo 
actual 

Seguiré 
estudiando y 

capacitándome 
sin trabajar 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación 
Secundaria 0,0 0,0 50,0 16,7 33,3 0,0 100 

Contador Público Nacional 23,1 0,0 46,2 0,0 30,8 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 25,0 0,0 75,0 0,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 0,0 57,1 0,0 42,9 0,0 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 20,0 0,0 80,0 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 50,0 0,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 14,3 9,5 42,9 0,0 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Biotecnología 0,0 100 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Gestión 
Ambiental 0,0 0,0 25,0 12,5 62,5 0,0 100 

Téc. Universitario Impositivo 
Contable 8,3 8,3 8,3 0,0 66,7 8,3 100 

Total 7,5 5,4 31,2 2,2 52,7 1,1 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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8. Becas 
En lo referido a las becas fue posible encontrar que 6 de cada 10 graduados percibió alguna beca durante su 

trayecto educativo en la Universidad (ver, Gráfico 8.1). 

 
Gráfico 8.1: Graduados 2018 (%) por sí recibieron becas  

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Al segmentar por título obtenido se pudo observar que la proporción de estudiantes becados se distribuye 

heterogéneamente entre las diferentes ofertas académicas. Los casos de Ingeniería en Electrónica y de la Lic. en 

Economía son los únicos donde sus graduados no recibieron becas durante su experiencia académica en la 

Universidad. En ambos, al ser pequeño el número de egresados, la cifra indicada no debe abrir 

interpretaciones generalizadas (ver, Cuadro 8.2). 

 

 
Cuadro 8.2: Graduados 2018 (%) por si recibieron becas según título  

 
Título Sí No Total 
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 30,8 69,2 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 100,0 100 
Lic. en Administración 50,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 72,7 27,3 100 
Lic. en Economía 0,0 100,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 87,5 12,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 75,0 25,0 100 
Lic. en Trabajo Social 64,7 35,3 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 60,0 40,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 46,7 53,3 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 56,0 44,0 100 
Total  58,5 41,5 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

58,5%

41,5%
Sí

No
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Respecto a la cantidad de becas que fueron percibidas en el transcurso de su experiencia académica en la 

Universidad, la mayoría de los graduados indicaron que recibieron una beca (68,8%) y dos becas con el 

17,2% (ver, Grafico 8.2). 

 
Gráfico 8.2: Graduados 2018 (%) que percibieron becas  

por cantidad de becas percibidas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
Al segmentar por título obtenido, la cantidad de becas percibidas durante la carrera, se puede afirmar que los 

graduados de Lic. en Gestión ambiental fueron aquellos que pudieron acceder –proporcionalmente- a una 

mayor cantidad de becas. (ver, Cuadro 8.3).  

 

 
Cuadro 8.3: Graduado 2018 (%) que percibieron becas  

por cantidad de becas percibidas según título 
 

Carrera 1 2 3 4 Más de 4 Total  
Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Contador Público Nacional 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 62,5 37,5 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 42,9 28,6 0,0 28,6 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 66,7 15,2 6,1 3,0 9,1 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 77,8 22,2 0,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 28,6 42,9 28,6 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 85,7 0,0 0,0 14,3 0,0 100 
Total  68,8 17,2 5,4 5,4 3,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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En cuanto al origen de la beca, el 62,4% de los egresados que fueron becados, indicaron que fue una Beca 

Pública Nacional la que les fue asignada. Las becas de la Universidad fueron marcadas en un segundo orden 

de importancia con el 24,7% (ver, Grafico 8.3) 

 

 
Gráfico 8.3: Graduados 2018 (%) que percibieron beca por origen de la beca 

 

 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

 
Cuadro 8.3: Graduado 2018 (%) que percibieron  

beca por origen de la beca según título 
 

Título Beca de la 
Universidad 

Beca 
Pública - 
Nacional 

Beca de la 
Universidad, 
Beca Pública - 

Nacional 

Beca 
Pública - 
Provincial 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación 
Secundaria 

100,0 0,0 0,0 0,0 100 

Contador Público Nacional 25,0 75,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Comunicación Social 25,0 62,5 12,5 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 71,4 28,6 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 33,3 66,7 0,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 45,5 39,4 12,1 3,0 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión 
Ambiental 

0,0 57,1 42,9 0,0 100 

Téc. Universitario Impositivo 
Contable 

7,1 85,7 7,1 0,0 100 

Total  24,7 62,4 11,8 1,1 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

24,7%

62,4%

11,8%
1,1%

Beca de la 
Universidad

Beca Pública -
Nacional

Beca de la 
Universidad, Beca 
Pública - Nacional
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9. Percepción sobre la carrera  y la Universidad Nacional de Moreno 
 

9.1 Graduados según elección de carrera y Universidad 

Se los consultó a los graduados por los motivos por los cuales eligieron la carrera. Casi la mitad de los 

graduados lo hicieron por el desarrollo profesional que la carrera le brinda. Seguido por aquellos que desean 

ser útil a la sociedad y en tercer lugar, por una clara vocación. Al desagregar por título, se observa que el 

50,0% de los graduados de la Lic. en Administración  respondieron por posibilidades de trabajo, el 66,7% de 

los graduados de Téc. Universitario en Biotecnología respondieron por el deseo de ser útil a la sociedad (ver, 

Cuadro 9.1.1). 

 
Cuadro 9.1.1: Graduados 2018 (%) por motivos para elegir su carrera según título 

 

Título  
Desarrollo 
Profesional 

Deseos de 
ser útil a 

la 
sociedad 

Interés por el 
avance 

científico y 
tecnológico 

Posibilidades 
de trabajo 

Prestigio 
social 

Sugerencia 
del núcleo 
familiar 

Una 
clara 

vocación 
Otros  Total 

Ciclo de Lic. en 
Educación 
Secundaria 

83,3 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Contador Público 
Nacional 

61,5 0,0 0,0 7,7 7,7 0,0 15,4 7,7 100 

Ingeniería en 
Electrónica 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Administración 

50,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Comunicación 
Social 

72,7 9,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2 100 

Lic. en Economía 66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 

62,5 37,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Relaciones 
del Trabajo 

75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo 
Social 

49,0 27,5 0,0 3,9 0,0 0,0 15,7 3,9 100 

Téc. Universitario 
en Biotecnología 

0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario 
en Electrónica 

40,0 6,7 33,3 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 100 

Téc. Universitario 
en Gestión 
Ambiental 

13,3 26,7 33,3 6,7 0,0 6,7 13,3 0,0 100 

Téc. Universitario 
Impositivo 
Contable 

44,0 0,0 0,0 32,0 0,0 0,0 20,0 4,0 100 

Total 49,1 16,4 6,9 8,8 0,6 1,3 13,2 3,8 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
Otro aspecto, complementario al anterior es el motivo principal para elegir la Universidad Nacional de 

Moreno como su casa de estudios superiores. La mayor proporción estuvo puesta en “por cercanía” (49,1%) 

seguida por ser una “Universidad Pública” (37,1%) (ver, Cuadro 9.1.2). 

50 
 



También se indagó, si a partir de la experiencia en la universidad pública, volverían a elegir estudiar en una 

universidad pública y el 100% de los graduados respondieron afirmativamente.  

 

Cuadro 9.1.2: Graduados 2018 (%) por motivos para elegir la Universidad Nacional 
de Moreno según título 

Título  Por 
cercanía 

Por el prestigio 
Académico 

Por 
recomendación 
de un docente 

Por 
recomendación 

del ámbito 
laboral 

Por un 
familiar/ 

conocido que 
estudia en 

esta 
Universidad 

Porque es en 
la única que 
se dicta la 

carrera que 
seleccionó 

Porque es 
una 

Universidad 
Pública 

Otros Total 

Ciclo de Lic. en 
Educación 
Secundaria 

33,3 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 50,0 0,0 100 

Contador Público 
Nacional 

69,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 30,8 0,0 100 

Ingeniería en 
Electrónica 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Administración 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Comunicación 
Social 

54,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 45,5 0,0 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 0,0 0,0 33,3 33,3 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 

87,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones 
del Trabajo 

50,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo 
Social 

37,3 0,0 2,0 2,0 0,0 2,0 52,9 3,9 100 

Téc. Universitario en 
Biotecnología 

33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Electrónica 

73,3 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Gestión Ambiental 

26,7 0,0 6,7 0,0 0,0 26,7 33,3 6,7 100 

Téc. Universitario 
Impositivo Contable 

48,0 0,0 8,0 0,0 12,0 0,0 32,0 0,0 100 

Total 49,1 0,6 3,1 0,6 3,1 4,4 37,1 1,9 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
A los graduados se les consultó sobre el grado de acuerdo con la frase: “Los contenidos estudiados durante su 

carrera cumplieron sus expectativas” entre los que están de acuerdo y totalmente de acuerdo suman el 93,1% 

de las respuestas (ver, Cuadro 9.1.3).  
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Cuadro 9.1.3: Graduados 2018 (%) por grado de acuerdo con la frase:  
“Los contenidos estudiados durante su carrera cumplieron sus expectativas”  

según título 
 

Título  En 
desacuerdo 

Ni acuerdo ni 
en 

desacuerdo 

De 
acuerdo 

Totalmente 
de acuerdo 

NDI Total 

Ciclo de Lic. en 
Educación Secundaria 

0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 

Contador Público 
Nacional 0,0 0,0 30,8 69,2 0,0 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 25,0 25,0 50,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación 
Social 

0,0 0,0 36,4 63,6 0,0 100 

Lic. en Economía 0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 0,0 25,0 62,5 12,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones del 
Trabajo 

0,0 0,0 25,0 75,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 0,0 0,0 29,4 68,6 1,0 100 
Téc. Universitario en 
Biotecnología 0,0 0,0 66,7 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Electrónica 

0,0 13,3 46,7 40,0 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Gestión Ambiental 

6,7 6,7 46,7 40,0 0,0 100 

Téc. Universitario 
Impositivo Contable 0,0 4,0 44,0 48,0 1,0 100 

Total 0,6 5,0 39,0 54,1 2,0 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
También se les preguntó a los graduados sobre el nivel de exigencia de la carrera y se obtuvo que el 62,9% 

de los graduados respondieron que el nivel es elevado seguido con el 22,6% que respondieron que no fue ni 

elevado ni bajo. Al desagregar por título se  observa que el 33,3% de los graduados de Téc. Universitario en  

Biotecnología respondieron que el nivel es muy elevado, seguido por los graduados de Contador Público 

Nacional  con el 30,8% y los Téc. Universitarios Impositivo Contable con el 20,0%.  Finalmente, el 12,5% de 

los graduados de la Lic. en Gestión Ambiental y el 6,7% de los Téc. Universitarios en Gestión Ambiental 

consideran que la exigencia durante la carrera fue baja (ver, Cuadro 9.1.4).  
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Cuadro 9.1.4: Graduados 2018 (%) por nivel de exigencia de la carrera según título 
 

Título Bajo 
Ni 

elevado 
ni bajo 

Elevado 
Muy 

elevado Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 16,7 66,7 16,7 100 
Contador Público Nacional 0,0 7,7 61,5 30,8 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 25,0 75,0 0,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 0,0 81,8 18,2 100 
Lic. en Economía 0,0 66,7 33,3 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 12,5 75,0 12,5 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 75,0 0,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 17,6 66,7 15,7 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 33,3 66,7 0,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 46,7 46,7 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 12,0 68,0 20,0 100 
Total 1,3 22,6 62,9 13,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 

9.2 Graduados según aspecto de la Universidad que más aprecia 

Se les consultó a los graduados por los aspectos de la Universidad que más aprecia obteniendo la mayor 

cantidad de respuesta en el equipo de profesores, el nivel académico y las relaciones de compañerismo. Al 

desagregar por título se observa que los graduados de la Lic. en Comunicación Social (25,0%), Téc. 

Universitario en Electrónica (21,9%) y Lic. en Trabajo Social  (20,6%) aprecia el clima que se vive en la 

Universidad (ver, Cuadro 9.2.1).   
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Cuadro 9.2.1: Graduados 2018 (%) por aspectos de  
la Universidad que más aprecia según título 

 

Título  El nivel 
académico 

Los planes 
de 

estudios 

El equipo de 
profesores 

Las relaciones de 
compañerismo 

El interés de la 
universidad por 

la inserción de los 
egresados 

El clima que se 
vive en 

universidad 
Otras Total 

Ciclo de Lic. en 
Educación Secundaria 

25,0 8,3 41,7 8,3 0,0 16,7 0,0 100 

Contador Público 
Nacional 

30,3 3,0 21,2 6,1 18,2 18,2 3,0 100 

Ingeniería en Electrónica 25,0 0,0 25,0 25,0 0,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Administración 18,2 9,1 9,1 27,3 18,2 18,2 0,0 100 
Lic. en Comunicación 
Social 

25,0 10,0 15,0 15,0 5,0 25,0 5,0 100 

Lic. en Economía 25,0 12,5 25,0 25,0 0,0 12,5 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 10,5 5,3 26,3 26,3 15,8 15,8 0,0 100 

Lic. en Relaciones del 
Trabajo 14,3 7,1 28,6 21,4 14,3 14,3 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 18,3 8,7 27,0 19,0 6,3 20,6 0,0 100 
Téc. Universitario en 
Biotecnología 22,2 11,1 33,3 22,2 11,1 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Electrónica 21,9 6,3 25,0 15,6 9,4 21,9 0,0 100 

Téc. Universitario en 
Gestión Ambiental 17,9 5,1 23,1 15,4 12,8 25,6 0,0 100 

Téc. Universitario 
Impositivo Contable 20,5 5,1 21,8 16,7 15,4 20,5 0,0 100 

Total 20,2 6,9 24,4 17,3 10,6 20,0 0,5 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 

Respecto a la percepción que tienen los graduados respecto al reconocimiento de la sociedad a esta 

Universidad la mayor parte de las respuestas (80,8%) se encuentran entre satisfactorias y muy satisfactorias. 

Algunos consideran que la percepción es insatisfactoria: Lic. en Administración (25,0%), Lic. en Gestión 

Ambiental (12,5%), Lic. en Comunicación Social (8,0%). Entre las otras opciones declararon que “la 

universidad es demasiado nueva para saber la percepción” (ver, Cuadro 9.2.2).  
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Cuadro 9.2.2: Graduados 2018 (%) por percepción sobre el  
reconocimiento de la sociedad a esta Universidad según título 

 

Título  

Una 
percepción 

muy 
insatisfactoria 

Una 
percepción 

insatisfactoria 

Una percepción 
ni satisfactoria 

ni insatisfactoria 

Una 
percepción 

satisfactoria 

Una 
percepción 

muy 
satisfactoria 

Otros Total 

Ciclo de Lic. en 
Educación 
Secundaria 

0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 

Contador 
Público 
Nacional 

0,0 0,0 7,7 38,5 53,8 0,0 100 

Ingeniería en 
Electrónica 

0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en 
Administración 

0,0 25,0 0,0 25,0 50,0 0,0 100 

Lic. en 
Comunicación 
Social 

0,0 9,1 9,1 36,4 45,5 0,0 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 
Lic. en Gestión 
Ambiental 

0,0 12,5 25,0 12,5 50,0 0,0 100 

Lic. en 
Relaciones del 
Trabajo 

0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo 
Social 

0,0 0,0 13,7 43,1 43,1 0,0 100 

Téc. 
Universitario en 
Biotecnología 

0,0 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 100 

Téc. 
Universitario en 
Electrónica 

0,0 6,7 20,0 40,0 26,7 6,7 100 

Téc. 
Universitario en 
Gestión 
Ambiental 

0,0 6,7 20,0 40,0 33,3 0,0 100 

Téc. 
Universitario 
Impositivo 
Contable 

0,0 8,0 4,0 40,0 48,0 0,0 100 

Total 0,0 4,4 14,5 38,4 42,1 0,6 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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10. Formación recibida 

10.1 Plan de estudios y asignaturas cursadas 

En esta sección se presentan los resultados respecto a las siguientes afirmaciones sobre el plan de estudio y las 

asignaturas cursadas.  

Gráfico 10.1.1: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "El régimen de 
correlatividades no representa un obstáculo para transitar la carrera" 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 
 

Cuadro 10.1.1: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "El régimen de 
correlatividades no representa un obstáculo para transitar la carrera" según título 

 
 

Título 
1 / Totalmente 

desacuerdo 2 3 4 
5 / Totalmente 

de acuerdo Total  

Ciclo de Lic. en Educación 
Secundaria 0,0 16,7 0,0 16,7 66,7 100 

Contador Público Nacional 7,7 30,8 15,4 30,8 15,4 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 25,0 25,0 50,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 27,3 45,5 9,1 18,2 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 66,7 33,3 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 12,5 12,5 50,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 13,7 17,6 29,4 13,7 25,5 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 20,0 13,3 33,3 6,7 26,7 100 

Téc. Universitario en Gestión 
Ambiental 46,7 20,0 20,0 13,3 0,0 100 

Téc. Universitario Impositivo 
Contable 28,0 16,0 40,0 12,0 4,0 100 

Total  16,4 18,2 32,1 15,7 17,6 100 
Fuente: Elaboración propia en base  

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.1.2: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "Siento que la carrera es 
demasiado extensa, retrasa demasiado el inicio del ejercicio profesional"  

Total UNM (%) 

 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Cuadro 10.1.2: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "Siento que la carrera es 
demasiado extensa, retrasa demasiado el inicio del ejercicio profesional"  

según título 
 

Título 1 / Totalmente 
desacuerdo 

2 3 4 5 / Totalmente 
de acuerdo 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Contador Público Nacional 61,5 23,1 15,4 0,0 0,0 100 

Ingeniería en Electrónica 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 25,0 50,0 0,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 45,5 18,2 36,4 0,0 0,0 100 

Lic. en Economía 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 37,5 0,0 50,0 12,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 56,9 17,6 13,7 9,8 2,0 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 53,3 13,3 20,0 0,0 13,3 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 40,0 33,3 13,3 6,7 6,7 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 64,0 8,0 16,0 0,0 12,0 100 

Total  54,1 17,6 18,9 4,4 5,0 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.1.3: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "La carrera proporciona los 
contenidos prácticos necesarios para el ejercicio de la profesión” 

 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
Cuadro 10.1.3: Graduados 2018 (%) por la afirmación: “La carrera proporciona los 

contenidos prácticos necesarios para el ejercicio de la profesión” según título 
 

Título 
1 / 

Totalmente 
desacuerdo 

2 3 4 
5 / 

Totalmente 
de acuerdo 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 33,3 50,0 100 

Contador Público Nacional 7,7 0,0 30,8 38,5 23,1 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 25,0 0,0 25,0 25,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 63,6 9,1 9,1 18,2 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 12,5 37,5 12,5 25,0 12,5 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 25,0 50,0 0,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Trabajo Social 2,0 15,7 23,5 15,7 43,1 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 60,0 26,7 13,3 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 26,7 13,3 33,3 20,0 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 4,0 16,0 36,0 32,0 12,0 100 

Total 4,4 17,6 27,0 25,2 25,8 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.1.4: Graduados 2018 (%) por la afirmación: “La carrera proporciona 
una sólida formación teórica”  

 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Cuadro 10.1.4: Graduados 2018 (%) por la afirmación: “La carrera proporciona 
una sólida formación teórica” según título 

 

Título 
1 / 

Totalmente 
desacuerdo 

2 3 4 
5 / 

Totalmente 
de acuerdo 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 33,3 50,0 100 

Contador Público Nacional 7,7 7,7 7,7 30,8 46,2 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 75,0 0,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 9,1 18,2 54,5 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 12,5 25,0 50,0 12,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 0,0 0,0 75,0 100 

Lic. en Trabajo Social 0,0 11,8 7,8 25,5 54,9 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 20,0 33,3 26,7 20,0 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 12,0 40,0 44,0 100 

Total  1,3 10,1 17,6 29,6 41,5 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.1.5: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "Los contenidos de las 
asignaturas se encuentran actualizados" 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.1.5: Graduados 2018 (%) por la afirmación: "Los contenidos de las 

asignaturas se encuentran actualizados" según título 
 

Título 
1 / 

Totalmente 
desacuerdo 

2 3 4 
5 / 

Totalmente 
de acuerdo 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 0,0 83,3 100 

Contador Público Nacional 7,7 7,7 7,7 23,1 53,8 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 25,0 25,0 25,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 27,3 18,2 18,2 36,4 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 12,5 37,5 25,0 25,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 0,0 25,0 50,0 100 

Lic. en Trabajo Social 3,9 9,8 5,9 25,5 54,9 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 26,7 53,3 20,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 20,0 6,7 20,0 53,3 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 8,0 8,0 36,0 48,0 100 

Total  1,9 10,7 11,9 29,6 45,9 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.1.6: Graduados 2018 (%) por la afirmación: “Los contenidos de las 
asignaturas no se superponen” 

 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Cuadro 10.1.6: Graduados 2018 (%) por la afirmación: “Los contenidos de las 
asignaturas no se superponen” según título 

 

Carrera 
1 / 

Totalmente 
desacuerdo 

2 3 4 
5 / 

Totalmente 
de acuerdo 

Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 33,3 50,0 16,7 100 

Contador Público Nacional 30,8 0,0 30,8 15,4 23,1 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 25,0 0,0 25,0 0,0 50,0 100 

Lic. en Comunicación Social 9,1 45,5 27,3 0,0 18,2 100 

Lic. en Economía 33,3 0,0 33,3 33,3 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 37,5 50,0 12,5 0,0 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 25,0 0,0 25,0 50,0 100 

Lic. en Trabajo Social 13,7 15,7 25,5 23,5 21,6 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 20,0 33,3 20,0 26,7 0,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 26,7 33,3 26,7 13,3 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 28,0 16,0 20,0 24,0 12,0 100 

Total  17,0 20,8 24,5 21,4 16,4 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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10.2 Participación en otras actividades de la UNM 

 

Gráfico 10.2.1: Graduados 2018 (%) por participación  
en otras actividades de la Universidad 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 

Cuadro 10.2.1: Graduados 2018 (%) por participación en otras  
actividades de la Universidades según título 

 

 

Actividades de 
capacitación 

extracurriculares 
(cursos de formación 

laboral, idiomas) 

Actividades 
académicas 

Actividades de 
extensión/ 
comunidad 

Actividades 
sociales/ 

recreativas/ 
culturales 

Actividades de 
cooperación 
internacional 

 Título Sí No Total Sí No Total Sí No Total Sí No Total Sí No Total 
Ciclo de Lic. en Educación 
Secundaria 

83,3 16,7 100 66,7 33,3 100 33,3 66,7 100 0,0 100,0 100 0 100 100 

Contador Público Nacional 53,8 46,2 100 46,2 53,8 100 0,0 100,0 100 23,1 76,9 100 0 100 100 
Ingeniería en Electrónica 100,0 0,0 100 100,0 0,0 100 100,0 0,0 100 0,0 100,0 100 0 100 100 
Lic. en Administración 50,0 50,0 100 25,0 75,0 100 50,0 50,0 100 0,0 100,0 100 0 100 100 

Lic. en Comunicación Social 54,5 45,5 100 63,6 36,4 100 45,5 54,5 100 45,5 54,5 100 0 100 100 
Lic. en Economía 33,3 66,7 100 100,0 0,0 100 33,3 66,7 100 66,7 33,3 100 0 100 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 100,0 100 37,5 62,5 100 37,5 62,5 100 25,0 75,0 100 0 100 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 75,0 25,0 100 75,0 25,0 100 75,0 25,0 100 75,0 25,0 100 50,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 37,3 62,7 100 76,5 23,5 100 41,2 58,8 100 45,1 54,9 100 5,9 94,1 100 
Téc. Universitario en 
Biotecnología 33,3 66,7 100 33,3 66,7 100 0,0 100,0 100 0,0 100 100 0 100 100 

Téc. Universitario en Electrónica 40,0 60,0 100 73,3 26,7 100 13,3 86,7 100 33,3 66,7 100 0 100 100 
Téc. Universitario en Gestión 
Ambiental 20,0 80,0 100 46,7 53,3 100 13,3 86,7 100 33,3 66,7 100 0 100 100 

Téc. Universitario Impositivo 
Contable 64,0 36,0 100 44,0 56,0 100 4,0 96,0 100 16,0 84,0 100 8,0 92,0 100 

Total  44,0 56,0 100 61,0 39,0 100 27,0 73,0 100 32,7 67,3 100 4,4 95,6 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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10.3 Evaluación de su trayecto formativo 

A continuación se presentan una serie de gráficos que reflejan las respuestas generales, y 

desagregadas por título, de todos los graduados 2018 -títulos intermedios, Grado y Ciclos-, ante 

diferentes consultas sobre su experiencia en la carrera de la cual se gradúa.  

 
Gráfico 10.3.1: Graduados 2018 (%) por opinión sobre la formación recibida en la 

carrera. 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.3.1: Graduados 2018 (%) por opinión  

sobre la formación recibida en la carrera según título 
 

Título 1 / Muy 
mala 

2 3 4 
5 / 

Muy 
buena 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 16,7 83,3 100 
Contador Público Nacional 0,0 0,0 0,0 38,5 61,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 0,0 0,0 36,4 63,6 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 0,0 0,0 27,5 72,5 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 13,3 33,3 53,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 0,0 13,3 53,3 33,3 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 0,0 4,0 48,0 48,0 100 
Total  0,0 0,0 4,4 38,4 57,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base  
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.2: Graduados 2018 (%) por su opinión  
sobre el nivel de exigencia de la carrera 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Gráfico 10.3.2: Graduados 2018 (%) por su opinión  
sobre el nivel de exigencia de la carrera según título 

 

Título 1 / Muy 
bajo 

2 3 4 5 / Muy 
alto 

Total  

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 83,3 0,0 100 

Contador Público Nacional 0,0 0,0 7,7 69,2 23,1 100 

Ingeniería en Electrónica 
0,0 0,0 0,0 100,

0 
0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 0,0 0,0 63,6 36,4 100 

Lic. en Economía 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 75,0 25,0 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 

Lic. en Trabajo Social 0,0 0,0 13,7 52,9 33,3 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 26,7 66,7 6,7 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 6,7 33,3 53,3 6,7 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 12,0 60,0 24,0 100 

Total 0,0 1,9 18,9 57,2 22,0 100 
Fuente: Elaboración propia en base  

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.3: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Conocimiento general 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 

Cuadro 10.3.3: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Conocimiento general según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 0,0 7,7 0,0 30,8 61,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 9,1 18,2 54,5 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 12,5 50,0 37,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 13,7 3,9 21,6 60,8 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 6,7 40,0 53,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 13,3 0,0 53,3 33,3 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 8,0 12,0 76,0 100 
Total 0,0 8,8 4,4 28,9 57,9 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.4: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Conocimiento interdisciplinario 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 
 

Cuadro 10.3.4: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la  
Universidad respecto al Conocimiento interdisciplinario según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 0,0 7,7 0,0 69,2 23,1 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 27,3 18,2 18,2 36,4 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 12,5 37,5 50,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 13,7 7,8 19,6 58,8 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 13,3 46,7 40,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 13,3 0,0 46,7 40,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 8,0 24,0 32,0 36,0 100 
Total 0,0 9,4 10,1 35,2 45,3 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.5: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento teórico de la profesión 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 
 
 

Cuadro 10.3.5: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento teórico de la profesión según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 16,7 83,3 100 
Contador Público Nacional 0,0 7,7 0,0 30,8 61,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 0,0 18,2 63,6 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 13,7 2,0 19,6 64,7 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 20,0 26,7 53,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 13,3 20,0 40,0 26,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 0,0 32,0 64,0 100 
Total 0,0 8,2 5,7 28,3 57,9 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 
 
 
 
 

0,0%
8,2% 5,7%

28,3%

57,9%

0,0%
10,0%
20,0%
30,0%
40,0%
50,0%
60,0%
70,0%
80,0%
90,0%

100,0%

1 / Menor nivel de 
contribución

2 3 4 5 / Mayor nivel de 
contribución

% Respuestas

67 
 



Gráfico 10.3.6: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento práctico de la profesión 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 

Cuadro 10.3.6: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento práctico de la profesión según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 16,7 83,3 100 
Contador Público Nacional 7,7 0,0 30,8 30,8 30,8 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 36,4 36,4 9,1 18,2 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 12,5 12,5 37,5 25,0 12,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Trabajo Social 2,0 15,7 17,6 27,5 37,3 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 33,3 0,0 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 0,0 53,3 33,3 13,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 20,0 40,0 26,7 6,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 8,0 16,0 36,0 40,0 100 
Total 2,5 11,3 28,3 27,7 30,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.7: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la  
Universidad respecto a la Formación como investigador 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.3.7: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  

respecto a la Formación como investigador según título 
 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 50,0 33,3 100 
Contador Público Nacional 23,1 15,4 38,5 7,7 15,4 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 50,0 25,0 0,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 54,5 9,1 18,2 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 12,5 0,0 62,5 25,0 0,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 7,8 11,8 21,6 37,3 21,6 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 13,3 20,0 40,0 20,0 6,7 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 13,3 13,3 53,3 20,0 0,0 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 4,0 32,0 24,0 24,0 16,0 100 
Total 8,2 15,7 34,0 25,2 17,0 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.8: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto al Conocimiento de un idioma extranjero 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 

Cuadro 10.3.8: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto al Conocimiento de un idioma extranjero según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100 

Contador Público Nacional 7,7 23,1 53,8 7,7 7,7 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 25,0 0,0 25,0 25,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 18,2 27,3 27,3 9,1 18,2 100 

Lic. en Economía 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 25,0 25,0 37,5 12,5 0,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 25,0 25,0 25,0 0,0 25,0 100 

Lic. en Trabajo Social 17,6 21,6 39,2 15,7 5,9 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 6,7 33,3 26,7 26,7 6,7 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 13,3 26,7 40,0 13,3 6,7 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 12,0 36,0 24,0 16,0 12,0 100 

Total 17,6 27,0 33,3 13,8 8,2 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.9: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento de informática y herramientas tecnológicas 

 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Cuadro 10.3.9: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto del Conocimiento de informática y herramientas tecnológicas según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 

Contador Público Nacional 23,1 30,8 23,1 15,4 7,7 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Lic. en Administración 25,0 50,0 0,0 0,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 9,1 18,2 36,4 18,2 18,2 100 

Lic. en Economía 0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 25,0 12,5 37,5 25,0 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 

Lic. en Trabajo Social 17,6 21,6 25,5 19,6 15,7 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 33,3 0,0 66,7 0,0 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 6,7 46,7 40,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 13,3 46,7 20,0 20,0 0,0 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 28,0 32,0 16,0 16,0 8,0 100 

Total  14,5 24,5 20,1 24,5 16,4 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.10: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto a la habilidad para resolver problemas, asumir responsabilidades y  

tomar decisiones 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 

Cuadro 10.3.10: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto a la habilidad para resolver problemas, asumir responsabilidades y  

tomar decisiones según título 
 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 66,7 16,7 100 
Contador Público Nacional 7,7 15,4 15,4 30,8 30,8 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 9,1 27,3 45,5 100 
Lic. en Economía 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 37,5 37,5 25,0 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100 
Lic. en Trabajo Social 2,0 13,7 9,8 39,2 35,3 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 6,7 20,0 66,7 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 20,0 13,3 40,0 26,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 8,0 12,0 56,0 24,0 100 
Total  1,3 11,9 13,2 38,4 35,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.11: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto a la habilidad para aprender de forma continua 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 
 

Cuadro 10.3.11: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto a la habilidad para aprender de forma continua según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 

Contador Público Nacional 15,4 0,0 30,8 7,7 46,2 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 0,0 36,4 45,5 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 37,5 50,0 12,5 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 

Lic. en Trabajo Social 0,0 13,7 11,8 33,3 41,2 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 6,7 13,3 73,3 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 6,7 6,7 46,7 33,3 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 12,0 36,0 48,0 100 

Total general 1,9 7,5 11,9 34,6 44,0 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.12: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  
respecto a la habilidad para la comunicación oral y escrita 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 
 

 
Cuadro 10.3.12: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad respecto 

a la habilidad para la comunicación oral y escrita según título  
 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Contador Público Nacional 15,4 0,0 15,4 30,8 38,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 27,3 9,1 9,1 54,5 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 37,5 50,0 12,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 17,6 13,7 27,5 41,2 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 0,0 53,3 40,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 6,7 20,0 40,0 26,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 8,0 4,0 24,0 32,0 32,0 100 
Total general 3,1 9,4 16,4 34,0 37,1 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.13: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto a la Creatividad 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 

 
 
 

Cuadro 10.3.13: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto a la Creatividad según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 66,7 16,7 100 
Contador Público Nacional 15,4 23,1 30,8 7,7 23,1 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 18,2 36,4 27,3 100 
Lic. en Economía 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100 
Lic. en Gestión Ambiental 12,5 25,0 12,5 37,5 12,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 100 
Lic. en Trabajo Social 2,0 23,5 13,7 35,3 25,5 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 13,3 26,7 53,3 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 13,3 13,3 33,3 33,3 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 8,0 16,0 28,0 20,0 28,0 100 
Total  4,4 17,0 20,1 30,8 27,7 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.14: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Pensamiento crítico 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.3.14: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Pensamiento crítico según título 

 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 

Contador Público Nacional 7,7 7,7 15,4 15,4 53,8 100 

Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 

Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 75,0 25,0 100 

Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 0,0 9,1 72,7 100 

Lic. en Economía 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100 

Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 25,0 37,5 37,5 100 

Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100 

Lic. en Trabajo Social 0,0 15,7 5,9 21,6 56,9 100 

Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 100 

Téc. Universitario en Electrónica 0,0 6,7 0,0 33,3 60,0 100 

Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 13,3 13,3 20,0 53,3 100 

Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 12,0 24,0 24,0 40,0 100 

Total  0,6 10,7 10,1 23,3 55,3 100 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.15: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Trabajo independiente 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.3.15: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  

la Universidad respecto al Trabajo independiente según título 
 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 16,7 50,0 33,3 100 
Contador Público Nacional 15,4 0,0 15,4 23,1 46,2 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 27,3 18,2 36,4 100 
Lic. en Economía 0,0 33,3 0,0 33,3 33,3 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 12,5 50,0 25,0 12,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 25,0 25,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 23,5 19,6 27,5 29,4 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 100 
Téc. Universitario en Electrónica 0,0 13,3 20,0 26,7 40,0 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 6,7 13,3 33,3 33,3 13,3 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 12,0 20,0 36,0 32,0 100 
Total  1,9 14,5 22,6 30,8 30,2 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Gráfico 10.3.16: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó  
la Universidad respecto al Trabajo en equipo y cooperación 

 
Fuente: Elaboración propia en base 

a Encuesta de Graduados UNM 
 

 
Cuadro 10.3.16: Graduados 2018 (%) por cómo contribuyó la Universidad  

respecto al Trabajo en equipo y cooperación según título 
 

Título 
1 / Menor 
nivel de 

contribución 
2 3 4 

5 / Mayor 
nivel de 

contribución 
Total 

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Contador Público Nacional 15,4 0,0 30,8 15,4 38,5 100 
Ingeniería en Electrónica 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100 
Lic. en Administración 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Comunicación Social 0,0 18,2 0,0 18,2 63,6 100 
Lic. en Economía 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 100 
Lic. en Gestión Ambiental 0,0 0,0 12,5 50,0 37,5 100 
Lic. en Relaciones del Trabajo 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 100 
Lic. en Trabajo Social 0,0 13,7 7,8 11,8 66,7 100 
Téc. Universitario en Biotecnología 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100 
Téc. Universitario en Electrónica 6,7 13,3 13,3 20,0 46,7 100 
Téc. Universitario en Gestión Ambiental 0,0 13,3 0,0 40,0 46,7 100 
Téc. Universitario Impositivo Contable 0,0 4,0 24,0 24,0 48,0 100 
Total  1,9 8,8 11,3 25,2 52,8 100 

Fuente: Elaboración propia en base 
a Encuesta de Graduados UNM 
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Anexo 
 

 

Preguntas presentes en el formulario 

1. Apellido y Nombre 
2. Género 
3. Fecha de Nacimiento 
4. Edad 
5. DNI 
6. Nacionalidad 
7. Domicilio de residencia 
8. Partido 
9. Correo Electrónico 
10. Teléfono celular 
11. Teléfono de padres/ familiar/ amigo (aclarar relación) 
12. Indique tipo de gestión de la escuela secundaria de egreso 
País de origen  
Tipo de residencia 
13. Estado Civil 
14. Cantidad de Hijos 
15. ¿Con quién vive? 
16. Cantidad de miembros del Hogar actual (inclúyase usted en el número total) 
17. La vivienda de su grupo familiar es: 
18. Con respecto a esta vivienda el grupo familiar es: 
19. Fuente principal de ingresos  
20. ¿Existe una segunda fuente de ingresos en el hogar? 
Indique segunda fuente de ingresos 
21. Rango de ingresos mensuales netos del hogar  
22. Principal Sostén del hogar 
23. Indique cuál es el máximo nivel educativo alcanzado por su PADRE/TUTOR según corresponda: 
24. Indique cuál es el máximo nivel educativo alcanzado por su MADRE/TUTOR según corresponda: 
25. Indique cual es la ocupación de su PADRE/TUTOR 
26. Indique cual es la ocupación de su MADRE/TUTOR 
27. ¿Trabajó en algún momento de la carrera? 
¿Cuántos trabajos tuvo? 
¿Que porcentaje de la carrera tuvo trabajo? 
28. ¿Trabaja en la actualidad? 
29. Este trabajo, ¿Es remunerado? 
30. ¿Realiza aportes jubilatorios? 
31. Tipo de relación laboral 
¿Qué tipo de contratación posee? 
32. ¿Cuántas horas trabaja semanalmente? 
33. ¿Hace cuánto tiempo trabaja en su actual ocupación? 
34. ¿Está satisfecho con su trabajo? 
35. Rango de ingresos mensuales netos de su actual trabajo 
36. ¿Cuál es el principal medio por el que obtuvo el trabajo? 
37. ¿Cuál es la zona de trabajo? 
38. ¿La actividad realizada se encuentra relacionada con los estudios cursados? 
39. ¿A qué sector pertenece la organización donde trabaja? 
40. ¿Cuál es el área o rama en el que trabaja? 
41. Cantidad de personas que trabajan en la organización 
42. Además de su ocupación principal, ¿tiene alguna otra ocupación? 
Esta ocupación secundaria es:  
43. ¿Está buscando otro trabajo? 
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¿Cuál es el motivo por el cual busca otro trabajo? 
44. Expectativas laborales en los próximos 6 meses 
45. Con relación a su trabajo actual y por haberse recibido Ud. cree que 
46. Marque el principal motivo por el cual eligió su carrera Universitaria 
47. ¿Por qué eligió estudiar en esta Universidad?  
48. Los contenidos estudiados durante su carrera cumplieron sus expectativas 
49. Nivel de exigencia de la carrera 
50. A continuación solicitamos su opinión respecto de las siguientes afirmaciones sobre el plan de estudios y 
las asignaturas cursadas 

[a) "El régimen de correlatividades no representa un obstáculo para transitar la carrera"] 
[b) "Siento que la carrera es demasiado extensa, retrasa demasiado el inicio del ejercicio profesional"] 
[c) La carrera proporciona los contenidos prácticos necesarios para el ejercicio de la profesión] 
[d) La carrera proporciona una sólida formación teórica] 
[e) "Los contenidos de las asignaturas se encuentran actualizados"] 
[f) Los contenidos de las asignaturas no se superponen] 

51. Evalúe como contribuyó la Universidad en los siguientes aspectos en su trayecto formativo.  
[Conocimiento general] 
[Conocimiento interdisciplinario] 
[Conocimiento teórico de la profesión] 
[Conocimiento Práctico de la profesión] 
[Formación como investigador] 
[Conocimiento de un idioma extranjero] 
[Conocimiento de informática y herramientas tecnológicas] 
[Habilidad para resolver problemas, asumir responsabilidades y tomar decisiones] 
[Habilidad para aprender de forma continua] 
[Habilidad para la comunicación oral y escrita] 
[Creatividad] 
[Pensamiento crítico] 
[Trabajo independiente] 
[Trabajo en equipo y cooperación] 

52. ¿Percibió alguna beca en el transcurso de su carrera Universitaria? 
Cantidad de becas percibidas durante el transcurso de su carrera Universitaria 
Nombre de la Beca 
Origen de la Beca 
53. ¿Volvería a estudiar en la Universidad Pública?  
54. Pensando en la carrera que estudió ¿Cuáles son los aspectos de la Universidad que usted más aprecia? 
55. ¿Cuál es su percepción sobre el reconocimiento de la sociedad a esta Universidad? 
56. ¿Qué desearía usted le brinde esta Universidad? 
57. ¿Cómo le gustaría que la Universidad se siga comunicando con Usted? 
58. Esta suscripto a: 
59. Aparte de la carrera universitaria que finalizó, ¿Realizó otros estudios en educación superior? 
¿Tipo de Institución? 
Nombre de la carrera 
¿Finalizó la carrera? 
Motivos por las cuales no finalizó 
60. ¿Tiene previsto realizar estudios de posgrado? 
61. Indique qué tipo de formación le interesaría recibir 
62. ¿Por qué está interesado en continuar su formación educativa? 
63. ¿En qué institución realizaría sus estudios de Posgrado? 
Si va a estudiar en otra universidad o en el extranjero, ¿Por qué? 
64. Tipo de Título 
64. Título Otorgado 
65. Año de ingreso 
66. Año de egreso 
67. ¿Cuál es su opinión sobre la formación recibida en la carrera? 
68. ¿Cuál es en su opinión el nivel de exigencia durante la carrera? 
69. En el marco de su plan de estudios, evalúe las asignaturas relacionadas con la formación profesional. 
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[Prácticas pre-profesionales] 
[Asignaturas vinculadas a la práctica laboral (seminarios, talleres y laboratorios)] 
[Pasantías obligatorias de la carrera] 
[Tesis/Tesinas/ Trabajos finales] 
[Prácticas como investigador] 

70. ¿Participó en otras actividades de la Universidad?  
[Actividades de capacitación extracurriculares (cursos de formación laboral, idiomas)] 
[Actividades académicas] 
[Actividades de extensión/ comunidad] 
[Actividades sociales/ recreativas/ culturales] 
[Actividades de cooperación internacional] 

71. Teléfono Celular 
72. Teléfono fijo 
73. Correo electrónico personal 
74. Partido 
Comentarios 
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Av. Bmé. Mitre Nº 1891, Moreno (B1744OHC),
Provincia de Buenos Aires, Argentina.

Teléfonos:
(+54 237) 425-1619/1786
(+54 237) 460-1309
(+54 237) 462-8629
(+54 237) 466-1529/4530/7186
(+54 237) 488-3147/3151/3473

www.unm.edu.ar
Facebook: Universidad Nacional de Moreno
Twitter: @unimoreno
Instagram: @unm_o�cial                    

MATERIAL DE DISTRIBUCIÓN GRATUITA

SECRETARÍA ACADÉMICA

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS Y ASISTENCIA TÉCNICA
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